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1 ADAMSKI, George. FLYING SAUCERS FAREWELL.  Original cloth, dustwrapper (a trifl e worn). Pp. 190. 
[First edition] Abelard-Schuman, 1961.                                                                                                        £20.00

2 AITKEN, E.H. THE FIVE WINDOWS OF THE SOUL or thoughts on perceiving. Original blue cloth gilt, a 
trifl e worn. Pp. 257, (ii). Endpapers rather spotted and lightly browned. [First edition] John Murray, 1898.           
                                                                                                                                                                        £25.00

A naturalist’s views on the fi ve senses of man and beyond.

3 ANON. THE VISIBLE TO-BE: a story of hand-reading. Original pictorial cloth gilt, extremities a trifl e rubbed. 
Pp. 133, 14, with frontispiece. A little shaken. [First edition] Leadenhall Press, [1893].                            £65.00

[Not in Bleiler etc.] A fantasy novel of Indian magic and a defence of the art of chiromancy.

4 ARNOLD, Edwin (Sir). THE SONG CELESTIAL or Bhagavad-Gîtâ (from the Mahábhârata). Being a discourse 
between Arjuna, Prince of India, and the Supreme Being under the form of Krishna. Translated from the Sanskrit 
text. 12mo. Original tan cloth gilt. Pp. xii, 112. Endpapers rather spotted. New edition, Kegan Paul etc., 1908.     
                                                                                                                                                                       £50.00

5 ARUNDALE, George S. NIRVANA.  Original cloth gilt. Pp. xv, 219, with frontispiece. Scattered spotting. 
[First edition] Madras: Theosophical Publishing House, 1926.                                                                   £30.00

5a AUSTIN, Lou. YOU ARE GREATER THAN YOU KNOW.  Original blue cloth gilt.  Pp. xi, 207. Presentation 
copy to Dr.Arnold Toynbee, historian, inscribed on the fl yleaf “For Dr.Arnold J.Toynbee, who commands my 
greatest respect and admiration. Lou Austin, Capon Springs, W.Va, July 1, 1958.” Second printing, Winchester 
(Virginia): The Partnership Foundation, 1955.                                                                                             £25.00

6 BAILEY, Alice A. THE DESTINY OF THE NATIONS.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 153. [First edition] 
Lucis Press, 1949.                                                                                                                                          £25.00

7 BAIRD, A.T. ONE HUNDRED CASES FOR SURVIVAL AFTER DEATH.  Original cloth, spine a trifl e faded. 
Pp. 204. [First edition] T.Werner Laurie, 1943.                                                                                            £20.00

8 BALLIETT, L.Dow (Mrs.) NATURE’S SYMPHONY or lessons in number vibration. Original red cloth. Pp. 
132. Scarce. L.N.Fowler, 1921.                                                                                                                      £35.00

Contains chapters on the name or the level of consciousness, the mission of the birth force; cosmic adjustment; 
harmony in dress; the music of the spheres; etc.

9 BARBANELL, Maurice. HE WALKS IN TWO WORLDS. The story of John Myers, psychic photographer, 
healer and philanthropist. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 157, with 17 plates. [First edition] Herbert Jenkins, 
1964.                                                                                                                                                               £15.00

10 ——         SPIRITUALISM TODAY.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 174, with 20 illustrations. [First 
edition] Herbert Jenkins, 1969.                                                                                                                     £25.00
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11 BARKER, A.T. (editor). THE MAHATMA LETTERS to A.P.Sinnett from The Mahatmas M. & K.H. Original 
cloth gilt, unevenly faded. Pp. xxxv, 492. Third impression, T.Fisher Unwin, 1924.                                    £35.00

12 BAROJA, Julio Caro. THE WORLD OF THE WITCHES. Translated from the Spanish by Nigel Glendinning. 
Nature of Human Society series. Original cloth gilt, dustwrapper (slight edge chips). Pp. xiv, 313, with 12 pages 
of illustrations. A few small inked corrections (Hieronymus “Bosh” has been corrected in the contents!). [First 
English edition] Weidenfeld and Nicolson, 1964.                                                                                          £30.00

13 BARRETT, William (Sir). PERSONALITY SURVIVES DEATH. Messages from Sir William Barrett, edited 
by his wife. With a foreword by Canon E.J.Campbell. Original cloth gilt, a little worn. Pp. xlvi, 204. Scarce. 
[First edition] Longman, Green and Co., 1937.                                                                                            £35.00

14 A BARRISTER-AT-LAW. POST-MORTEM TALKS WITH PUBLIC MEN. obtained through trance 
mediumship by a Barrister-at-law and recorded by him, etc. [The communications in Part 1 received through the 
medium Sara Harris.]  Original cloth gilt, spine a trifl e dulled. Pp. viii, 150, xx, with silhouette frontispiece. The 
Two Worlds Publishing Co., 1934.                                                                                                                 £35.00

15 BATTERSBY, H.F.Prevost. MAN OUTSIDE HIMSELF. The methods of astral projection. Introduction to 
the American edition by Leslie Shepard. Original cloth, dustwrapper. Pp. 102. Secaucus, NJ: University Books, 
1973.                                                                                                                                                              £15.00

“The facts about people who leave their bodies and travel at will; and how they do it.” - dustwrapper.

16 BEARD, Paul. LIVING ON. A study of altering consciousness after death. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 
202. [First edition] Allen & Unwin, 1980.                                                                                                    £15.00

17 ——         SURVIVAL OF DEATH. For and against. Original cloth, dustwrapper. Pp. xi, 177. Presentation copy, 
inscribed on the fl yleaf  “To H.R.H. [Hugh Hulbert] with all kind wishes from PB, 28/5/74.”, and T.l.s. from the 
author  to Hulbert referring to a sitting with Douglas Johnson and referring to the book [May 1974]. Beard was 
President of the College of Psychic Studies. Psychic Press, 1972.                                                               £35.00

18 BEATTY, Charles. GATE OF DREAMS. A subjective autobiography. Original cloth gilt, dustwrapper (edges 
rather worn). Pp. xv, 207. [First edition] Geoffrey Chapman, 1972.                                                            £30.00

Autobiography of the husband of Joan Grant - “a voyage of experience involving different levels of consciousness” 
- blurb.

19 BEDFORD, Stanley (compiler). DEATH - AN INTERESTING JOURNEY. From Teachings by the Messenger. 
Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 151, with frontispiece. Jersey: Neville Spearman, 1977.                    £25.00

20 BEGBIE, Harold. THE HAPPY CHRIST. A monograph. Small 8vo. Original cloth gilt extra over bevelled 
boards. Pp. 119, untrimmed, with title in red and black. [First edition] Skeffi ngton & Son, 1905.              £25.00
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21 BELLAMY, H.S. THE BOOK OF REVELATION IS HISTORY.  Original cloth gilt, dustwrapper (few edge-
chips and short tears, foot of spine defective). Pp. 204. [First edition] Faber, 1942.                                   £35.00

“If Mr.Bellamy’s theory is accepted ... the key to the mystery has been found and ... is used to unlock a story of 
almost unimaginable grandeur and terror...” - blurb.

22 BENNETT, J.G. CONCERNING SUBUD.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 186. Hodder & Stoughton, 
1958.                                                                                                                                                               £20.00

23 ——         DEEPER MAN. Compiled and edited by A.G.E.Blake. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 254. [First 
edition] Turnstone Books, 1978.                                                                                                                    £25.00

“Compiled ... from the last lectures Bennett gave before his death. The ideas presented by Gurdjieff and Ouspensky 
... are shown here in a new light which reaches back to their origins. Anyone who wishes to begin the study of the 
deeper man in themselves can fi nd in this amazing book their own beginnings.” - blurb.

24 ——        THE DRAMATIC UNIVERSE.  4 volumes, original wrappers, dustwrappers. Pp.xlii, 531;xxviii, 356; 
xxxvi, 315; l, 462. A fi ne set.  Sherborne: Coombe Springs Press, 1976.                                                   £150.00

The author’s magnum opus: “From one side The Dramatic Universe is a synthesis of human thought, but from 
another it is a research report om the evidence of spiritual reality”.

25 ——         GURDJIEFF. Making a new world. Original cloth gilt, dustwrapper (publisher’s advertisements on 
the reverse). Pp. (iv), 320, with 12 plates and maps on endpapers.  Small erasure on back of title. [First edition] 
Turnstone Books, 1973.                                                                                                                                  £25.00

26 ——       MAN’S TASK AND HIS REWARD. A new conception of human destiny based upon the teaching of 
Gurdjieff. 4to (foolscap). Original cloth-backed patterned boards. Printed title-page, plus text of six lectures in 
cyclostyled typescript, paginated individually. Presentation copy, inscribed on the fl yleaf “Oppy Yerburgh (?) 
from J.G.B. (as a start!) 1/8/56.”  [Coombe Springs: Institute for the Comparative Study of History, Philosophy 
and the Sciences, 1954.                                                                                                                                £175.00

27 ——       THE MASTERS OF WISDOM.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 224. [First edition] Turnstone 
Books, 1977.                                                                                                                                                   £35.00

... detailed evidence in support of a powerful and unifying hypothesis. This is that a demiurgic intelligence has, on a 
vast time scale, guided the affairs of mankind, working through the agency of a group of advances human beings,: 
the Maters of Wisdom.

28 ——       WHAT ARE WE LIVING FOR?  Original cloth gilt, dustwrapper (darkened, edges badly chipped, some 
tears taped). Pp. 167. [First edition] Hodder & Stoughton, 1949.                                                                £25.00

29 ——         WITNESS. The story of a search. Original blue faux-leather gilt, dustwrapper (a little worn). Pp. x, 
381, with portrait frontispiece. The true fi rst edition - scarce. [First edition] Hodder & Stoughton, 1962. £85.00

The life story of a scientist who, in the search for truth, had a prolonged “out-of-the-body experience”, met Gurdjieff 
and Ouspensky, travelled to remote places around the world and especially in the middle east, and later founded the 
Institute of the Comparative Study of History, Philosophy and the Sciences.
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30 BENNETT, Walter. THE PENDLE WITCHES.  Original wrappers. Pp. 32. Inscribed by the author. Burnley: 
County Borough Libraries and Arts Committee, 1957.                                                                                 £15.00

31 BENTLEY, Edmund. FAR HORIZON. A biography of Hester Dowden, medium and psychic investigator. 
Original cloth gilt, dustwrapper (a trifl e worn). Pp. 191, with portrait frontispiece. [First edition] Rider & Co., 
1951.                                                                                                                                                               £65.00

32 BERLITZ, Charles. THE BERMUDA TRIANGLE. An incredible saga of unexplained disappearances. With 
the collaboration of J.Manson Valentine. Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. (iv), 203, illustrated. 
[First UK edition] Souvenir Press, 1975.                                                                                                      £20.00

33 ——         THE DRAGON’S TRIANGLE.  Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. 204, with 16 
pages of plates and maps and tables on endpapers. Grafton Books, 1990.                                                    £30.00

Explaining unexplained disappearances in an area of the Pacifi c known as The Dragon’s Sea.

34 BERNARD, Raymond (Dr.) THE HOLLOW EARTH. The greatest geographical discovery in history. Made 
by Admiral Richard E. Byrd in the mysterious land beyond the poles. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 254, 
illustrated. A fi ne copy. Secaucus (NJ): University Books, 1969.                                                                  £45.00

Advances the theory that fl ying saucers come from an unknown civilization in the hollow interior of the earth, via 
holes in the poles.

35 BESANT, Annie. THE ANCIENT WISDOM. An outline of theosophical teachings. Original green cloth gilt 
with art-nouveau pattern blocked on the upper board, small ink-mark to spine. Pp. (iv), 338, (iv), with folding 
diagram frontispiece. Theosophical Publishing Society, 1914.                                                                     £45.00

36 ——         AN AUTOBIOGRAPHY. With a new preface. Original cloth gilt, extremities rather worn. Pp. 368, 
(xii), with 9 plates [ex 10]. Lacks frontispiece portrait, some plates loose,fi nal leaf taped in, some spotting. Third 
impression, T.Fisher Unwin, 1908.                                                                                                                £15.00

37 ——         ESOTERIC CHRISTIANITY or the lesser mysteries. Original blind-patterned green cloth gilt, hinges a 
little rubbed. Pp. xii, 404. Some spotting at beginning and end. Second edition, Theosophical Publishing Society, 
1905.                                                                                                                                                               £65.00

38 ——         AN INTRODUCTION TO THE SCIENCE OF PEACE.  Original printed wrappers. Pp. 96, viii. A few 
spots. Madras: Theosophist Offi ce, 1912.                                                                                                      £20.00

39 ——         MAN AND HIS BODIES. Theosophical manual No.VII. Square 12mo. Original cloth. Pp. 114, (ii). 
Third edition, Theosophical Publishing Society, 1905.                                                                                  £30.00

40 ——        THE QUEEN V. CHARLES BRADLAUGH AND ANNIE BESANT. In the High Court of Justice, 
Queen’s Bench Division, June 18th 1877. [Specially reported]. Original brown cloth gilt. Pp. ii, 324, 8, with 
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2 woodburytype photograph portraits with facsimile signatures. Account of the case in which Bradlaugh and 
Besant were found guilty of corrupting the morals of youth by publishing an “indecent, lewd, fi lthy and obscene” 
book entitled  “the Fruits of Philosophy”, for which they were each sentenced to six months imprisonment, 
given a £200 fi ne and bound over for good behaviour for two years. A rare account, especially with the portraits. 
Freethought Publishing Company, no date [1877].                                                                                     £275.00

41 ——        A STUDY IN CONSCIOUSNESS. A contribution to the science of psychology. Original decorated blue 
cloth gilt, extremities a little rubbed, spine worn  and frayed at the head. Pp. ix, 444. Some foxing at beginning 
and end. Scarce. [First edition] Theosophical Publishing Society, 1904.                                                     £65.00

42 ——        and LEADBETTER, C.W. THE LIVES OF ALCYONE.  2 volumes, 4to. Original light blue cloth 
gilt. Pp. xxiv, 356, (xvi); viii, 357-740, with 48 illustrations. Minutely detailed account of 48 of the past lives of 
Krishnamurti. Scarce. [First edition] Theosophical Publishing House, 1924.                                           £180.00

43 ——         MAN: WHENCE, HOW AND WHITHER. A record of clairvoyant investigation. Thick 8vo. Original 
cloth gilt, re-cased and lower board replaced. Pp. 524, with double-page colour frontispiece and 3 plates. Scattered  
foxing. [First edition] Theosophical Publishing House, 1913.                                                                     £75.00

44 ——         (translator). THE BHAGAVAD-GîTÂ or The Lord’s Song. 12mo. Original black roan gilt, spine 
and corners worn, upper hinge cracked. Pp. 180, all edges gilt, preliminaries foxed. Fourth revised edition, 
Theosophical Publishing Group, 1909.                                                                                                         £35.00

45 BESTERMAN, Theodore. CRYSTAL-GAZING. A study in the history, distribution, theory and practice of 
scrying. Original cloth-backed boards gilt. Pp. xiii, 183. [First edition] William Rider & Son, 1924.         £45.00

46 ——         Mrs. ANNIE BESANT. A modern prophet. Original cloth gilt, faintly damped. Pp. xi, 274, with 8 
plates. [First edition] Kegan Paul etc., 1934.                                                                                                £40.00

47 BLAVATSKY, Helena Petrovna THE STANZAS OF DZYAN. Reprinted from the “Secret Doctrine”. In two 
parts, with introduction and notes. Small square 8vo. Original red cloth, a trifl e rubbed. Pp. 100. A few spots. 
Theosophical Publishing Society, 1908.                                                                                                        £30.00

48  ——          THE SECRET DOCTRINE. An abridgment by Katharine Hillard. A synthesis of science, religion and 
philosophy. In two parts. Original blue cloth gilt. Pp. 583. [First edition] New York: no publisher, 1907.  £65.00

49 ——         THE SECRET DOCTRINE. Volumes I and II. A facsimile of the original edition of 1888. Large 8vo. 
Original blue cloth gilt with emblems on the upper board, dustwrapper (rather torn and a little chipped). Pp. xvi, 
676, xiv, 798, xxix. Los Angeles: The Theosophy Company, 1947.                                                              £45.00

50 BOND, Frederick Bligh. THE COMPANY OF AVALON. A study of the script of Brother Symon, sub-prior 
of Winchester Abbey in the time of King Stephen. Original brown pictorial cloth. Pp. xl, 159, (i), with 31 text 
fi gures. Edges rather spotted. Scarce. [First edition] Oxford: Basil Blackwell, 1924.                                  £65.00
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51 ——         THE GATE OF REMEMBRANCE. The story of the psychological experiment which resulted in the 
discovery of the Edgar Chapel at Glastonbury.  Original brown pictorial cloth, spine rather darkened. Pp. x, 176, 
with 5 plates and 15 text fi gures. [First edition] Oxford: Basil Blackwell, 1918.                                         £45.00

52 ——        ——         another edition. Script by John Alleyne, with a record of the fi nding of the Loretto Chapel in 
1919. Original brown pictorial cloth, few marks to the spine. Pp. xvi, 196, with 5 plates and 16 text fi gures. Few 
spots to the fore-edge. Fourth edition, Oxford: Basil Blackwell, 1921.                                                        £25.00

53 BORGIA, Anthony. MORE ABOUT LIFE IN THE WORLD UNSEEN.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 
160. [First edition] Odhams Press, 1956.                                                                                                      £25.00

54 BOUISSON, Maurice. MAGIC. Its rites and history. Translated from the French by G.Almayrac. Original cloth 
gilt, dustwrapper. Pp. 319, with 13 illustrations. [First edition] Rider & Co., 1960.                                    £35.00

55 BOVET, Richard. PANDÆMONIUM 1684. Introduction and notes by Montague Summers. Original red cloth 
gilt, the title printed in colours within a triangle on the upper board. Pp. xxvii, 191, with 1 facsimile plate. 
Inscription on the fl yleaf. Aldington: Hand and Flower Press (1000 copies) 1951.                                   £120.00

56 BRADEN, William. THE AGE OF AQUARIUS. Technology and the cultural revolution. Original cloth gilt, 
dustwrapper (a little worn, spine faded). Pp. xii, 306, (ii). [First UK edition] Eyre & Spottiswoode, 1971.£20.00

57 BRADLEY, H.Dennis. THE NATURAL STATE.  Original cloth, badly damped. Pp. 352. Endpapers damp-
stained, fore-edge rather spotted. [First edition] T.Werner Laurie, 1927.                                                     £15.00

58 ——         THE WISDOM OF THE GODS.  Original orange cloth, a little soiled. Pp. 444, (iv). Popular edition, 
T.Werner Laurie, 1929.                                                                                                                                  £15.00

59 BRANDON, Henry. THE AFTERDEATH set in order. Original pictorial cloth, a trifl e rubbed and marked. Pp. 
224. [First edition] Theosophical Publishing Society, 1911.                                                                         £30.00

60 BREWSTER, David (Sir). LETTERS ON NATURAL MAGIC, addressed to Sir Walter Scott. 12mo. Modern 
half calf gilt. Pp. xi, 351, with 79 text woodcuts, 2 with overlays. John Murray, 1832.                             £180.00

[Toole Stott, A Bibliography of English Conjuring: 136].

61 BRIGGS, K.M. THE ANATOMY OF PUCK. An examination of fairy beliefs among Shakespeare’s 
contemporaries and successors. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xi, 284, with 12 plates. [First edition] 
Routledge & Kegan Paul, 1959.                                                                                                                    £50.00

62 ——         PALE HECATE’S TEAM. An examination of the beliefs on witchcraft and magic among Shakespeare’s 
contemporaries and his immediate successors. Original cloth gilt, dustwrapper (a trifl e creased and worn). Pp. 
viii, 291, with 8 illustrations. Some pencilled ticks. [First edition] Routledge & Kegan Paul, 1962.          £50.00
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63 BRIGGS, Katharine M. THE VANISHING PEOPLE. A study of traditional fairy beliefs. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. 218, illustrated by Mary I.French. [First edition] Batsford, 1978.                                    £45.00

64 BROCK, H.M. (illustrator): FRAZER, Lilly. LEAVES FROM THE GOLDEN BOUGH.  Original cloth gilt, 
spine and edges a little faded. Pp. xii, 249, (ii), top edges gilt, with 16 full-page monochrome illustrations. [First 
edition] Macmillan, 1924.                                                                                                                              £30.00

65 BROPHY, John. BODY AND SOUL.  Original cloth gilt, dustwrapper (rather worn and chipped, price-clipped). 
Pp. 240, (vii), with 23 plates. [First edition] Harrap, 1948.                                                                         £25.00

... a sustained enquiry into the physical and mental aspects of human nature and the mysterious relationships 
between them.

66 BROWN, Raymond Lamont. A BOOK OF WITCHCRAFT.  Original cloth, dustwrapper. Pp. 116, with line 
drawings (“whimsies”) by Ernest Petts. [First edition] David & Charles, 1971.                                         £20.00

67 BROWN, Rosemary. IMMORTALS AT MY ELBOW.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 239. A few marginal 
lines, photograph tipped to the front fl yleaf. A classic text, now scarce. [First edition] Bachman & Turner, 1974.  
                                                                                                                                                                        £35.00

68 ——         UNFINISHED SYMPHONIES. Voices from the beyond. Foreword by The Bishop of Southwark. 
Original cloth gilt, dustwrapper (very worn and taped). Pp. 190, with 9 plates. [First edition] Souvenir Press, 
1971.                                                                                                                                                               £20.00

69 BROWN, Theo. TROJANS IN THE WEST COUNTRY. West Country Folklore series No.4. Small 8vo. Original 
pictorial wrappers. Pp. 16, with a map and 4 illustrations. [First edition] St.Peter Port, Guernsey: The Toucan 
Press, 1970.                                                                                                                                                    £30.00

70 BRUNTON, Paul A HERMIT IN THE HIMALAYAS.  Original orange cloth, dustwrapper (one third missing). 
Pp. 322, 6, with tissue-guarded frontispiece. [First UK edition] Leonard & Co., no date [1937].              £45.00

[Yakushi: B283].

71 ——         THE INNER REALITY.  Original cloth gilt, dustwrapper (extremities a little worn). Pp. 287. Rider & 
Co., no date [c.1939].                                                                                                                                    £35.00

72 ——         THE QUEST OF THE OVERSELF.  Original cloth gilt, spine and edges faded. Pp. 304, 64. [First 
edition] Rider & Co., no date [1930s].                                                                                                          £30.00

73 ——         A SEARCH IN SECRET EGYPT.  Original cloth gilt, a little marked, spine rather faded. Pp. 287, with 
numerous illustrations. [First edition] Rider, 1936.                                                                                      £45.00

74 ——       ——         another edition. Original cloth, dustwrapper (a small closed tear). Pp. 287, well illustrated. 
Rider & Co., 1954.                                                                                                                                         £30.00
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75 ——         A SEARCH IN SECRET INDIA.  Original cloth gilt, a little marked, spine rather faded. Pp. 312, with 
numerous illustrations. Edges spotted. Second impression, Rider, no date [1930s].                                     £40.00

76 ——         THE SECRET PATH. A technique for spiritual self-discovery for the modern world. Small 8vo.
Original cloth gilt, dustwrapper (a trifl e worn). Pp. 222. Rider & Co.. no date [1930s].                             £25.00

77 ——         THE SPIRITUAL CRISIS OF MAN.  Original cloth, dustwrapper (edges a trifl e worn). Pp. 224. [First 
edition] Rider & Co., 1952.                                                                                                                           £25.00

78 BUCKLE, Eileen. THE SCORITON MYSTERY. Did Adamski return? Original cloth gilt, dustwrapper (a little 
worn). Pp. 303, with 24 pages of plates. [First edition] Neville Spearman, 1967.                                       £25.00

The author and her co-investigator were “drawn into a situation where they themselves were to be connected 
not only with space entities, but also with the remarkable experiences of a young man who received telepathic 
messages and direct communications from Space People.” - blurb.

79 BURL, Aubrey. RITES OF THE GODS.  Small 4to. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xiv, 258, with 12 colour 
plates, 104 monochrome illustrations and 17 maps and diagrams. [First edition] Dent, 1981.                    £25.00

80 CAMPBELL, J.F. POPULAR TALES OF THE WEST HIGHLANDS orally collected, with a translation. 4 
volumes, original decorated green cloth gilt extra. Top edges gilt, illustrated. A very good clean and sound set. 
New edition, Alexander Gardner, 1890-93.                                                                                                 £300.00

81 CAMPBELL, John Gregorson. SUPERSTITIONS OF THE HIGHLANDS & ISLANDS OF SCOTLAND. 
Collected entirely from oral sources. Original blue cloth gilt. Pp. xx, 319, untrimmed. A very good copy of this 
important source work on the folklore of the Highlands. [First edition] Glasgow: James MacLehose and Sons, 
1900.                                                                                                                                                             £150.00

82 CAMPBELL, John L. and HALL, Trevor H. STRANGE THINGS. The enquiry by the Society for Psychical 
Research into second sight in the Scottish highlands, the story of Ada Goodrich Freer, the Ballechin House ghost 
hunt, and the stories and folklore collected by Fr.Allan McDonald of Eriskay. Original cloth gilt, dustwrapper. 
Pp. xvi, 350, with 9 illustrations. A few notes on the fl yleaf and marginal ticks. [First edition] Routledge & Kegan 
Paul, 1968.                                                                                                                                                     £30.00

83 CAMPBELL, Ramsey. MEDDLING WITH GHOSTS. Stories in the tradition of M.R.James. Large 8vo. 
Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 288. Signed copy. [First edition] British Library, 2001.                     £30.00

84 CARMICHAEL, Alexander. CARMINA GADELICA. Hyms and incantations. With illustrative notes on 
words, rites, and customs, dying and obsolete: orally collected in the Highlands and Islands of Scotland and 
translated into English. Edited by Angus Matheson. 6 volumes large 8vo. Original cloth-backed boards gilt, 
dustwrappers (price-clipped). Top edges a trifl e dusty, otherwise a fi ne handsome set. Second edition reprinted, 
Scottish Academic Press, 1971-72.                                                                                                              £450.00
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85 CAVALIERO, Glen. THE SUPERNATURAL & ENGLISH FICTION. From The Castle of Otranto to 
Hawksmoor. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xiv, 273. Scarce. [First edition] Oxford University Press, 1995.
                                                                                                                                                                      £120.00

86 CERMINARA, Gina. MANY MANSIONS.  Original cloth gilt, dustwrapper (a little worn). Pp. (ii), 304. [New 
York: William Sloane Associates, 1963.                                                                                                         £25.00

87 CHAPMAN, George. EXTRAORDINARY ENCOUNTERS. Foreword  by Queen Anne of Roumania. Original 
cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. 95, with 2 caricatures and 16 pages of plates. [First edition] Aylesbury: 
Lang Publishing Company, 1973.                                                                                                                  £20.00

“A fascinating collection of true experiences written by people from all walks of life, who have met recently or been 
treated by a surgeon who died more than 30 years ago.” - dustwrapper.

88 CHARLESTON-RAE, R. SEX - AND YOU.  Square 8vo. Original green card folder with printed onlay. Pp. 86, 
duplicated typescript. Staples rather rusted. Unity College of Metaphysics, [c.1945].                                 £25.00

89 [CHARLESTON-RAE, R.] “WHAT IS METAPHYSICS”. An outline of the teachings of The Unity Group 
College of Metaphysics. Duplicated at The Unity Group Headquarters for students only. Square 8vo. Original 
green card folder with printed onlay. Pp. (96), duplicated typescript. Staples rather rusted. Unity Group, 1944.      
                                                                                                                                                                        £25.00

90 CHARLOT, Yvonne B. TEACUP FORTUNE-TELLING with a chapter on mascots & lucky charms. Small 
8vo. Original wrappers, dustwrapper (edges a little worn, spotted on the reverse). Pp. 89, (vi). [First edition] 
Universal Publication, no date [1937].                                                                                                         £15.00

91 CHEIRO [pseud. for HAMON, Count Louis].  LANGUAGE OF THE HAND. Complete practical work on 
the sciences of cheirognomy and cheiromancy, containing the system, rules, and experience of Cheiro. Small 4to. 
Original grey and black cloth, rather rubbed. Pp. xv, 162, (vii), with 55 plates and over 200 other illustrations. 
New endpapers, tear to title neatly repaired. Fourteenth edition, Nichols & Co., 1901.                               £65.00

A very good copy of this classic palmistry title.

92 ——         PALMISTRY FOR ALL. Containing new information on the study of the hand never before published. 
Small 8vo. Original pictorial cloth, rubbed, one corner creased. Pp. 187, (iv), with over 60 illustrations. Joints 
cracked, piece cut out of front fl yleaf, a little spotting, drawing of a hand on rear endpapers. Herbert Jenkins, no 
date.                                                                                                                                                                £25.00

93 CLARKE, Allen. THE ETERNAL QUESTION. Is there another life? A book of angel visits, and comfort for 
the bereaved. Original blue cloth, slight marking to foot of upper board. Pp. viii, 229, (ii), with frontispiece. A 
scarce work, fi rst issued serially in The Northern Weekly in 1901, by an author better known for his works on 
Lancashire topography. New edition, J.M.Dent & Sons, 1919.                                                                     £65.00
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94 CLEMENTS, Bernard (Dom.) WHAT HAPPENS WHEN I DIE?  Original wrappers. Pp. 32. Student Christian 
Movement Press, 1945.                                                                                                                                  £15.00

95 CLODD, Edward. MAGIC IN NAMES and in other things. Original green cloth. Pp. vii, 238, (ii). Fore-edge a 
little spotted. [First edition] Chapman and Hall, 1920.                                                                                £50.00

96 COLLIN, Rodney. THE THEORY OF ETERNAL LIFE.  Original orange cloth gilt, dustwrapper (spine defective 
at head and foot). Pp.126, with text diagrams and 8 plates. Vincent Stuart, 1956.                                        £85.00

97 CONACHER, Douglas. CHAPTERS OF EXPERIENCE dictated from beyond the grave. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. 143, with 5 plates. Interesting 5-page A.l.s. from Eira Conacher (who made the recordings of her 
husband from which this book was compiled) to Hugh Hulbert, discussing mediums such as Lilian Bailey, Estelle 
Roberts and Ena Twigg. Hulbert must have written to her about his experiences in seance, as she writes “How 
wonderful to have long talks with Wordsworth through the mediumship!” [Colwyn Bay, 1974]. [First edition] 
Frederick Muller, 1973.                                                                                                                                 £75.00

Douglas Conachar had been dead for fi fteen years when his wife made the recordings via independent voice 
communication. A scarce title.

98 ——         and Eira. THERE IS LIFE AFTER DEATH. Tape recordings from the other world. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. 144. Scarce. [First edition] Howard Baker, 1978.                                                             £40.00

99 CONNELL, R. and CUMMINS, Geraldine. HEALING THE MIND. How extrasensory perception can be 
used in the investigation and treatment of psychological disorders. Original cloth gilt, dustwrapper (a trifl e worn). 
Pp. 190. [First edition] Aquarian Press, 1957.                                                                                              £20.00

100 CONRAD, Jack Randolph. THE HORN AND THE SWORD. The history of the bull as symbol of power 
and fertility. Original cloth gilt, dustwrapper (edges rather chipped and creased). Pp. 222, with 32 plates. [First 
edition] New York: E.P.Dutton & Co., 1957.                                                                                                 £30.00

101 COOKE, Grace (Mrs.) WISDOM FROM WHITE EAGLE.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 100. [First 
edition] White Eagle Publishing Trust, 1967.                                                                                                £20.00

102 COON, Arthur M. THE THEOSOPHICAL SEAL. A study for the student and the non-student. Introduction 
by James S.Perkins. Original cloth, dustwrapper. Pp. xxviii, 329, with a few text illustrations. ]First edition] 
Theosophical Publishing House, 1958.                                                                                                          £30.00

103 COSTELLO, Dudley. HOLIDAYS WITH HOBGOBLINS: and talk of strange things. Original blind-stamped 
cloth gilt, spine a little faded. Pp. (ii), 332, (viii), with etched frontispiece and 3 plates by George Cruikshank and 2 
woodcut text facsimiles. Upper joint a little strained. [First edition] John Camden Hotten, 1861.              £95.00

A curious work, refl ecting the Victorian fascination with all things esoteric: the chapter-headings include “Shaving a 
Ghost”, “The Haunted House near Hampstead”, “Dragons, Griffi ns and Salamanders”, “Alchemy and Gunpowder” 
etc.
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104 COX, J.Stevens (editor). DORSET FOLK REMEDIES of the 17th and 18th centuries. Introduction by 
Dr.K.J.T.Wilson. Small 8vo. Original pictorial wrappers. Pp. 23, with frontispiece. Second edition, St.Peter Port, 
Guernsey: The Toucan Press, 1970.                                                                                                               £30.00

105 ——         DEWAR, Stephen. WITCHCRAFT AND THE EVIL EYE IN GUERNSEY. Guernsey Historical 
Monographs No.3 Small 8vo. Original pictorial wrappers. Pp. 20, with 3 illustrations. [First edition] St.Peter Port, 
Guernsey: The Toucan Press, 1970.                                                                                                              £25.00

106 CROOKALL, Robert. DURING SLEEP. The possibilty of “co-operation”. Original wrappers, one corner 
creased. Pp. xi, 102. [First edition] Theosophical Publishing House, 1964.                                                £15.00

107 ——         THE NEXT WORLD - AND THE NEXT. Ghostly garments. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xxi, 
152. [First edition] Theosophical Publishing House, 1966.                                                                         £20.00

108 ——         THE STUDY AND PRACTICE OF ASTRAL PROJECTION. Analyses of case histories. Original 
cloth. Pp. ix, 234. [First edition] Aquarian Press, 1961.                                                                              £20.00

109 ——         THE SUPREME ADVENTURE. Analyses of psychic communications. Original cloth, dustwrapper. 
Pp. xxxi, 255, with 5 diagrams. [First edition] James Clarke & Co., 1961.                                                 £25.00

110 CROOKES, Wiliam. RESEARCHES IN THE PHENOMENA OF SPIRITUALISM. [Reprinted from the Quart.
Journ.Science]. Original blue cloth gilt over bevelled boards, edges a little darkened and rubbed. Pp. 112, with a 
few text illustrations. Title and last page a little browned. [First separate edition] J.Burns, 1874.             £65.00

111 CROWTHER, Patricia. WITCHCRAFT IN YORKSHIRE.  Original pictorial wrappers. Pp. 70, illustrated. 
Some inked annotations by N.Hudleston, Yorkshire folklorist. [First edition] Clapham: Dalesman Publishing 
Co., 1973.                                                                                                                                                       £20.00

112 CULLMANN, Oscar. CHRIST AND TIME. The primitive Christian conception of time and history. Translated 
from the German by Floyd V.Filson. Original cloth gilt, spine a little rubbed and dulled. Pp. 253. [First English 
edition] SCM Press, 1951.                                                                                                                             £25.00

113 CUMMINS, Geraldine. THE CHILDHOOD OF JESUS. Preface by Eric Parker and introduction by Rev.
A.H.E.Lee. Original cloth gilt, spine a little faded, dustwrapper (worn, spine defective). Pp. 224. [First edition] 
Frederick Muller, 1937.                                                                                                                                  £25.00

114 ——         THE FATE OF COLONEL FAWCETT. A narrative of his last expedition. Original cloth gilt, dustwrapper 
(rather creased and chipped, defective at foot of spine). Pp. 148. The mystery apparently solved by means of 
estra-sensory perception. [First edition] Aquarian Press, 1955.                                                                   £30.00
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115 ——         THE MANHOOD OF JESUS. His early adult years, his trial and crucifi xion. Preface by Eric Parker, 
foreword by Rev.B.A.Lester. Original cloth, dustwrapper (few closed tears in the folds). Pp. 259, (iv). [First 
edition] Andrew Dakers, 1949.                                                                                                                      £35.00

“ ... casts a fl ood of illumination upon a hitherto unrealised aspect of the trial & crucifi xion of Jesus.” - 
dustwrapper.

116 ——         MIND IN LIFE AND DEATH. Review of recent evidence of the survival of Franklin Roosevelt 
and others. Records from the Society of Psychical Research. Foreword by Raynor C.Johnson. Original cloth, 
dustwrapper (a little creased and chipped). Pp. 269. [First edition] Aquarian Press, 1956.                         £25.00

117 ——         THE ROAD TO IMMORTALITY. Being a description of the after-life purporting to be communicated 
by the late F.W.H.Myers through Geraldine Cummins. Foreword by Sir Oliver Lodge. With evidence of the 
survival of human personality by E.B.Gibbes. Original cloth, spine rather faded. Pp. 196. Ivor Nicholson and 
Watson, 1933.                                                                                                                                                 £35.00

118 ——         THE SCRIPTS OF CLEOPHAS. A reconstruction of primitive Christian documents, with a prefatory 
note by John Lamond, D.D. Original blue cloth gilt, dustwrapper. Pp. xix, 291, fore-edge and front fl yleaf rather 
foxed. Second edition, Rider & Co., 1928.                                                                                                    £50.00

119 ——         SWAN ON A BLACK SEA. A study in automatic writing - the Cummins-Willett scripts. Edited by 
Signe Toksvig, foreword by C.D.Broad. Original cloth gilt, dustwrapper (a little worn). Pp. lxii, 168. [First 
edition] Routledge & Kegan Paul, 1965.                                                                                                       £25.00

120 ——         THEY SURVIVE. Evidence of life beyond the grave. From scripts compiled by E.B.Gibbes. Small 
8vo. Original cloth, dustwrapper (a little worn). Pp. 140. Scarce. Rider & Co., no date [1946].                 £45.00

121 ——         UNSEEN ADVENTURES. [An autobiography covering 34 years of psychic research.] Prefatory note 
by David Gray, author and diplomat, United States Ambassador to Eire 1940-47. Original cloth. Pp. 183, with 
portrait frontispiece. [First edition] Rider & Co., 1951.                                                                               £15.00

122 ——         WHEN NERO WAS DICTATOR. Introduction by Rev. A.H.E.Lee. Original cloth, dustwrapper (edges a 
trifl e worn). Pp. 272. [First edition] Frederick Muller, 1939.                                                                       £30.00

123 ——         and CONNELL, R. PERCEPTIVE HEALING.  Small 8vo. Original cloth, dustwrapper. Pp. 91. [First 
edition] Rider & Co., 1945.                                                                                                                           £25.00

“A qualifi ed medical man and a well-known psychic heal together. The psychic produces the diagnoses and the 
doctor carries out the healing, resulting in remarkable attested psycho-analytic cures.” - dustwrapper.

124 CUNRADI, Charles. THE PHENOMENA OF EVIL. Its scientifi c exposition and realistic deterrent. Original 
cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. 126. [First edition] Mitre Press, 1966.                                     £25.00
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125 CZAJA, Michael. GODS OF MYTH AND STONE. Phallicism in Japanese folk religion. Foreword by George 
de Vos. 4to.Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 295, with 101 illustrations. [First edition] New York & Tokyo: 
Weatherhill, 1974.                                                                                                                                          £50.00

126 DANIKEN, Erich von. ACCORDING TO THE EVIDENCE. My proof of man’s extraterrestrial origins. 
Translated by Michael Herron. Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. xi, 348, with 135 illustrations 
and maps on endpapers. [First English edition] Souvenir Press, 1977.                                                        £20.00

127 DASNOY, Albert. GODS & MEN.  Original cloth, dustwrapper. Pp. viii, 122, with line drawings from Grecian 
vases by Charles Leplae.  [First UK edition] Harvill Press, 1947.                                                               £30.00

A re-telling of the Greek myths which “may render a service to modern psychologocal; research which has devoted 
so much attenton to the parallel between the history of civilisation and the history of the individual soul” - blurb.

128 DAVIDSON, D. and ALDERSMITH, H. THE GREAT PYRAMID - ITS DIVINE MESSAGE. An original 
co-ordination of historical documents and archaeological evidences. Volume 1 - Pyramid Records. A narrative of 
new discoveries concerning civilisation and origins. Small folio. Original black cloth gilt,  neatly re-cased. Pp. 
xxvii, 568, with double-page frontispiece, 70 plates and 67 tables and diagrams, many folding (1 very heavily 
annotated by a former owner, Rev. Maurice Darwin of Bury St.Edmunds, with a relevant  A.l.s from him loosely 
inserted [July 1958]). Second revised edition, Williams and Norgate, 1925.                                              £140.00

129 DAVIDSON, Thomas. ROWAN TREE & RED THREAD. A Scottish witchcraft miscellany. Tales, legends and 
ballads together with a description of the witches’ rites and ceremonies. Original cloth gilt, dustwrapper (small 
creased tear to spine). Pp. x, 286, with frontispiece. Scarce. [First edition] Oliver & Boyd, 1949.             £95.00

130 DAWSON, J.W. THE ORIGIN OF THE WORLD according to revelation and science. Old half calf gilt, a little 
worn. Pp. vii, 438. Hodder & Stoughton, 1877.                                                                                            £40.00

131 DAWSON, Warren R. THE CUSTOM OF COUVADE.  Original blue cloth gilt. Pp. ix, 118,  with frontispiece. 
A little scattered foxing. Scarce. [First edition] Manchester University Press, 1929.                                  £65.00

A seminal study of the practice in certain cultures, mainly in Pacifi c rim and some African countries, whereby the 
husband of a pregnant woman behaved as if he were bearing the child himself.

132 DE GIVRY, Grillot. WITCHCRAFT, MAGIC & ALCHEMY. Translated by J.Courtenay Locke. 4to. Original 
black cloth gilt, a little marked and lower corner of back board damp-stained, head of lower hinge slightly torn 
and repaired. Pp. 395, with 10 colour plates and 366 text illustrations. [First edition] Harrap, 1931.      £120.00

133 ——       ——       another edition. Small 4to. Original cloth-backed boards gilt, dustwrapper (a little worn). 
Pp. 395, with 366 illustrations. Facsimile of the original 1931 English edition. [First US edition] New York: 
University Books, 1958.                                                                                                                                 £30.00

134 DE SENNEVOY, Baron du Potet. MAGNETISM AND MAGIC. Edited and translated by A.H.E.Lee. Original 
cloth, spine a trifl e faded. Pp. 154, (vi). [First English edition] Allen & Unwin, 1927.                                £35.00
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135 DEACON, Richard. MATTHEW HOPKINS: WITCH FINDER GENERAL.  Original cloth, dustwrapper (neat 
repair to the upper panel). Pp. 223, with 12 illustrations. [First edition] Frederick Muller, 1976.               £35.00

136 DEANE, Tony and SHAW, Tony. THE FOLKLORE OF CORNWALL. Introduction by Venetia J.Newall. 
Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped) Pp. 217, with frontispiece and double-page map. [First edition] 
Batsford, 1975.                                                                                                                                               £25.00

137 DEARDEN, Harold. DEVILISH BUT TRUE. The doctor looks at spiritualism. Original cloth, a little faded. Pp. 
288, (xx), with 8 plates. Preliminaries a little foxed. [First edition] Hutchinson, 1936.                              £20.00

137a DEARING, Trevor, with WOODING, Dan. EXIT THE DEVIL.  Small 8vo. Original wrappers. Pp.117. The 
story of Rev.Dearing’s “Ministry of Exorcism”. [First edition] Ongar: Logos Publishing International, 1976. 
                                                                                                                                                                        £15.00

138 DESMOND,  Shaw. INCARNATE ISIS.  Original black cloth gilt, spine creased and lettering dulled. Pp. 334, 
30. [First edition] Hutchinson, no date.                                                                                                        £25.00

139 ——       REINCARNATION FOR EVERYMAN.  Original cloth, rather soiled. Pp. 244. Rider, 1957.     £15.00

140 ——         WE DO NOT DIE.  Original cloth gilt, head of spine a trifl e frayed. Pp. 400. Scattered spotting. [First 
edition] Arthur Barker, 1934.                                                                                                                         £30.00

141 DIONYSIUS THE AREOPAGITE. THE CELESTIAL HIERARCHIES. Translated from the Greek by the 
editors of The Shrine of Wisdom. Manual No.15. Original cloth gilt, spine faded. Pp. 56. A little spotting. The 
Shrine of Wisdom, 1935.                                                                                                                                £25.00

A fascinating description of the celestial intelligences of neoplatonic teaching, divided into three triads forming 
nine orders. Here are the Seraphim, Cherubim and Thrones, the Dominions, Virtues and Powers, and fi nally the 
Principalities, Archangels and Angels, all ordered and described.

142 DOHERTY, Paul. THE TREASON OF THE GHOSTS. A mystery featuring medieval sleuth Hugh Corbett. 
Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 249. Signed copy. [First edition] Headline, 2000.                              £25.00

143 DOUGLAS, George (Sir). SCOTTISH FAIRY AND FOLK TALES. Selected and edited. Original pictorial 
yellow and brown cloth gilt, a little rubbed and bubbled. Pp. xxxii, 301, (xviii), with 12 plates by James Torrance 
and pictorial endpapers. Walter Scott, no date [1893].                                                                                  £45.00

144 DOWDING, (Air Chief Marshal Lord). THE DARK STAR.  Original cloth, spine faded, label removed from 
the upper board. Pp. 283. Scarce. [First edition] Museum Press, 1951.                                                       £75.00

145 ——         ——        another copy. Original cloth, very damp-stained, dustwrapper (rather worn, stained in the 
upper fold). Pp. 283. Scarce. [First edition] Museum Press, 1951.                                                               £45.00
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146 ——      GOD’S MAGIC. An aspect of spiritualism.  Psychic Booklet series. Original wrappers, a trifl e used. Pp. 
48. Scarce. Spritualist Press, no date [late 1940s].                                                                                       £45.00

147 DOYLE, Arthur Conan: COOKE, Ivan (editor). THY KINGDOME COME ... A presentation of the whence, 
why, and whither of man. A record of messages received from one of the white brotherhood, believed to have 
been known on Earth as Arthur Conan Doyle. Original blue cloth gilt, few slight marks to upper board. Pp. xviii, 
383. Edges lightly spotted. Second edition, Wright & Brown, no date [c.1933].                                          £85.00

148  ——      (introduction); BAYLEY, Harold (editor). THE UNDISCOVERED COUNTRY. A sequence of spirit-
messages describing death and the after-world. Selected from published and unpublished automatic writings, 
1874-1918. Original brown buckram, corners a trifl e softened. Pp. xxi, 270, untrimmed. [First edition] Cassell 
& Co., 1918.                                                                                                                                                   £65.00

149 DRAKE, Frank. THY SON LIVETH.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 104, with frontispiece. [First edition] 
Hodder & Stoughton, 1959.                                                                                                                           £25.00

150 DUNNE, Desmond. YOGA FOR EVERYMAN. How to have long life and happiness. Original red cloth, spine 
a little faded. Pp. 116, illustrated by Erna Pinner. Duckworth, 1953.                                                         £15.00

151 DUNNE, J.W. AN EXPERIMENT WITH TIME.  Original cloth gilt. Pp. 213, (ii). Flyleaves browned. Second 
edition, A. & C.Black, 1929.                                                                                                                          £45.00

152 ——         THE NEW IMMORTALITY.  Original cloth gilt, dustwrapper Pp. 157, with text drawings. A few spots. 
[First edition] Faber, 1938.                                                                                                                 £30.00

153 ——         NOTHING DIES.  Original cloth, dustwrapper. Pp. 98. [First edition] Faber, 1940.                 £30.00
“This very brief and simple outline of the author’s famous ‘time’ theory has been written, by special request, for 
those wish to know merely, without mathematics, ‘what it is all about’ “ - dustwrapper.

154 ——         THE SERIAL UNIVERSE.  Original cloth gilt, dustwrapper (a trifl e dusty). Pp. 242, with frontispiece 
and 25 text diagrams. [First edition] Faber, 1934.                                                                                        £85.00

155 ——        ——      another copy. Original cloth gilt. Pp. 242, with frontispiece and 25 text diagrams. [First edition] 
Faber, 1934.                                                                                                                                                   £65.00

156 DUNSANY, Lord. TIME AND THE GODS.  Large 8vo. Original cloth-backed boards gilt, pictorial onlay to the 
upper board, edges rather worn and hinges cracked and repaired. Pp. x, 180, untrimmed, with 10 extraordinary 
plates by Sidney H.Sime. [First edition] Heinemann, 1906.                                                                       £180.00

[Bleiler: 574]. The author’s second work, a collection of short fantasy stories. “His rich language, his cosmic point 
of view, his remote dream-worlds, and his exquisite sense of the fantastic, all appeal to me more than anything else 
in modern literature” - H.P.Lovecraft. 
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157 EAST, John N. ETERNAL QUEST. Foreword by Miss Geraldine Cummins. Original cloth gilt, dustwrapper 
(top edges a trifl e worn). Pp. 256. [First edition] Psychic Press, 1960.                                                        £20.00

“Provides a real basis on new lines for the further study of psychic research and parapsychology” - dustwrapper.

158 EDDY, Mary Baker. A COMPLETE CONCORDANCE TO SCIENCE AND HEALTH WITH KEY TO THE 
SCRIPTURES. Together with an index to the marginal headings and a list of the scriptural quotations contained 
in that book as fi nally revised by its author. 4to. Original cloth gilt. Pp. 1107, printed on india paper. First few 
leaves a trifl e creased. Boston: First Church of Christ, Scientist, 1933.                                                       £35.00

159 ——         HER COMMUNICATIONS FROM BEYOND THE GRAVE to Harold Horwood and Ursula Roberts. 
Small 8vo. Original cloth, dustwrapper (head of spine a little chipped). Pp. 101, with a portrait and 2 pages of 
facimiles. [First edition] Psychic Press, 1948.                                                                                              £20.00

160 EDDY, Sherwood. YOU WILL SURVIVE DEATH. A record of a thoroughgoing investigation of spiritualism 
by a distinguished American writer of the highest integrity who fi nally became convinced that life continues after 
death. Original cloth with paper spine label, dustwrapper (a little torn). Pp. 175. Front fl yleaf removed, half-title 
rather torn. [First UK edition] Omega Press, 1954.                                                                                      £15.00

161 EDWARDS, Harry. THE MEDIUMSHIP OF JACK WEBBER.  Original cloth gilt, dustwrapper (edges a trifl e 
worn). Pp. 119, with 36 extraordinary plates showing the astral body, ectoplasm, table levitation, apports etc. 
Fifth thousand, Rider & Co., 1946.                                                                                                               £45.00

162 ——         PSYCHIC HEALING.  Original cloth, dustwrapper (a little worn and torn). Pp. 112,  (iii), with portrait. 
[First edition] Spiritualist Press, 1946.                                                                                                         £25.00

163 EVANS-WENTZ, W.Y. THE TIBETAN BOOK OF THE DEAD or the after-death experiences on the bardo 
plane, according to Lama Kazi Dawa-Samdup’s English rendering. Foreword by Sir John Woodroffe. Original 
cloth gilt, dustwrapper (price-clipped, extremities a little chipped). Pp. l, 248, with 6 plates and 5 illustrations of 
emblems. Second edition, Oxford University Press, 1949.                                                                            £75.00

164 EXHIBITION CATALOGUE: BLUNDELL, John D.(curator). THE PENDLE WITCHES. A trial in 17th 
century Lancashire. Exhibition at Towneley Hall Art Gallery and Museum. Original wrappers. Pp. 23, with 4 
plates. A few annotations by N.Hudleston, Yorkshire folklorist. County Borough of Burnley, 1972.           £15.00

165 EYRE, Kathleen. WITCHCRAFT IN LANCASHIRE.  Original pictorial wrappers. Pp. 78, illustrated by 
Geraldine Rachel Hardy. [First edition] Clapham: Dalesman Publishing Co., 1974.                                  £20.00

166 EYSENCK, Jams J. and SARGENT, Carl. EXPLAINING THE UNEXPLAINED. Mysteries of the paranormal. 
4to.  Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped) Pp. 192, illustrated throughout, partly in colour. [First 
edition] Weidenfeld & Nicolson, 1982.                                                                                                          £25.00
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167 FALASSI, Alessandro. FOLKLORE BY THE FIRESIDE. Text and context of the Tuscan Veglia. Foreword by 
Roger D.Abrahams. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xix, 379, illustrated. A few pencilled annotations. [First 
UK edition] Scolar Press, 1980.                                                                                                                    £30.00

168 FASOLD, David. THE DISCOVERY OF NOAH’S ARK. How the world’s greatest archaeological mystery was 
solved. Introduced by Charles Berlitz. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xvii, 331, with text illustrations and 
12 pages of plates. Sidgwick & Jackson, 1990.                                                                                             £25.00

169 FINDLAY, J.Arthur. THE PSYCHIC STREAM or, the source and growth of the Christian faith. Thick 8vo. 
Original cloth gilt. Pp. 1200. Flyleaf creased. Second impression, Psychic Press, 1939.                             £25.00

170 ——      ON THE EDGE OF THE ETHERIC or survival after death scientifi cally explained. With the preface to 
An Investigation of Psychic Phenomena by the late Sir William Barrett. Original cloth gilt, spine lettering rather 
dulled. Pp.viii,178. Rider & Co. for the author, 1932.                                                                                   £25.00

171 ——         THE ROCK OF TRUTH or spiritualism, the coming world religion. Original blue cloth gilt, spine 
lettering a little dulled. Pp. 321, (iii), with portrait frontispiece. Fore-edge spotted. [First edition] Rider & Co., 
1933.                                                                                                                                                               £30.00

172 [FIRTH, Violet Mary]. THE SECRETS OF DR.TAVERNER by Dion Fortune. With an introductory essay on 
the work of a modern occult fraternity by Gareth Knight [pseud. for Basil Leslie Wilby]. Original cloth. Pp. 235. 
Edges lightly browned. Second edition, Saint Paul (Minnesota): Llewellyn Publications, 1962.                £35.00

“These stories [of magic and occult powers] are all founded on fact. [The book is] a serious study in the psychology 
of ultra-consciousness ....Dr. Taverner was a real person and his mysterious nursing home an actual fact.” - 
introduction. First published in 1926.

173 FISHER, Joe. THE CASE FOR REINCARNATION. Preface by the Dalai Lama. Square 8vo. Original pictorial 
glazed boards, dustwrapper. Pp.193, illustrated throughout. Diamond Books, 1993.                                    £20.00

174 FLAMMARION, Camille. THE UNKNOWN. L’Inconnu. Large 8vo. Original maroon cloth gilt. Pp. xiii, 488, 
with tissue-guarded frontispiece of “attempts of reproduction of drawings by mental transmission”. Front joint 
cracking, pencilled annotations and linings in places. Harper & Brothers, 1900.                                        £85.00

Large pictorial bookplate of William Angus of Edinburgh. Describes numerous cases of supernatural phenomena, 
telepathy, hallucinations, psychic phenomena, premonitions etc.

175 FLINT, Leslie. VOICES IN THE DARK. My life as a medium. Original cloth gilt, dustwrapper (a few closed 
tears). Pp. 221, with 6 illustrations. Scarce. [First edition] Macmillan, 1971.                                              £50.00

176 FORBES, Thomas R. THE MIDWIFE AND THE WITCH.  Tall 8vo. Original cloth, slight dent in backstrip, 
dustwrapper (spine faded). Pp. xiv, 196, with 8 plates and 8 text illustrations. A learned work on the folklore of 
pregnancy and childbirth. [First edition] Yale University Press, 1966.                                                        £45.00
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177 FORDER, John and Eliza THE LIGHT WITHIN. A celebration of the spiritual path. Large square 8vo. Original 
cloth, dustwrapper. Pp. 144, illustrated in colour throughout. Signed by the authors on the title, [First edition] 
Dent (Cumbria): Usha Publications, 1995.                                                                                                   £20.00

178 FRAZER, James (Sir). THE GOLDEN BOUGH. Abridged edition in one volume. Original cloth gilt. Pp. xvi, 
864. New York: Macmillan, 1951.                                                                                                                  £25.00

179 FREEMASONRY: CONSTITUTIONS OF THE ANTIENT FRATERNITY OF FREE AND ACCEPTED 
MASONS, under the United Grand Lodge of England, containing the general charges, laws and regulations, 
etc., etc. Published under the authority of the United Grand Lodge. Original blue cloth gilt, spine rather marked, 
stained at the head. Pp. vi, 334, with frontispiece and 69 illustrations of jewels, chains and collars. Freemasons’ 
Hall, 1940.                                                                                                                                                     £30.00

180 ——         A RITUAL AND ILLUSTRATIONS OF FREEMASONRY, accompanied by numerous engravings, 
and a key to the Phi Beta Kappa. Original green cloth gilt, a trifl e marked. Pp. (30, plates) 254. Joints cracked. 
Reeves and Turner, no date [1860s].                                                                                                             £65.00

181 FRINGS, J.W. LIFE EVERLASTING. A scientifi c inquiry into the origin of man considered as body, soul and 
spirit, and some speculation on his destiny. Original cloth gilt, spine a little faded. Pp. ix, 260. [First edition] 
Cassell, 1919.                                                                                                                                                 £45.00

182 GAGE, Anne. THE ONE WORK. A journey towards the self. Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). 
Pp. vii, 139, with 8 plates. [First edition] Vincent Stuart, 1961.                                                                   £20.00

“Gifted with poetry, intellgence and real intuition, [the author] has perceived and is able to evoke real meaning 
from the shrines and temples of the past, and from the teachers of today, not only as a scholar, though she can be 
scholarly, but as a human being in her quest for reality.” - blurb.

183 GALL, Edward. MYSTICISM THROUGHOUT THE AGES.  Original cloth, dustwrapper. Pp. 224. [First 
edition] Rider & Co., no date [1946].                                                                                                           £25.00

184 GARDNER, Edward L. FAIRIES. The Cottingley photographs and their sequel. Original cloth-backed boards, 
slight mark to the upper board. Pp. 47, with 5 plates. Third edition, Theosophical Publishing House, 1957.          
                                                                                                                                                                       £45.00

The fi ve “Cottingley Fairy Photographs” taken in Yorkshire in 1920 by the two young girls, Elsie and Frances, 
which became a cause celebre when Arthur Conan Doyle and others hailed them as authentic. Only in the past few 
years was it admitted that they were entirely  fraudulent. This fascinating work  also includes descriptions of fairy 
life seen in the same area by the girls accompanied by the  New Zealand clairvoyant Geoffrey Hodson and much 
general information on fairy lore.

185 GARDNER, F.Leigh. A CATALOGUE RAISONNÉ OF WORKS ON THE OCCULT SCIENCES.  3 volumes, 
original blue cloth gilt. Vol.1: Rosicrucian Books, with an introduction by Dr.William Wynn Westcott. Pp.xvi, 82, 
with frontispiece. Vol.2: Astrological Books, with a sketch of the history of astrology by Dr.Westcott. Pp.vii, 164, 
with frontispiece. Vol.3: Freemasonry. A catalogue of the lodge histories (England) with a preface by Dr.Westcott 
(Supreme Magus of the Rosicrucians of England). [First privately printed editions (Vo.1 signed limited edition, 
No.199 of 300 copies), 1903-12.                                                                                                                  £250.00

A very good set, with the bookplate of George H.Brook in the last 2 volumes.
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186 GASKIN, John. THE DARK COMPANION. Ghost stories. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. viii, 213. 
Dublin: The Lilliput Press, 2003.                                                                                                                   £15.00

187 GASTER, Theodor H. MYTH, LEGEND, AND CUSTOM IN THE OLD TESTAMENT. A comparative study 
with chapters from Sir James G.Frazer’s Folklore in the Old Testament. Large 8vo. Original cloth, dustwrapper 
(spine rather faded, stain to top corner of inner fl ap). Pp. liii, 899. Few slight marks to fore-edges but an excellent 
copy of this monumental work. [First edition] New York and Evanston: Harper & Row, 1969.                 £35.00

188 GAULD, H.Drummond. GHOST TALES & LEGENDS.  Original cloth, spine a little darkened. Pp. 184. 
Scattered foxing. [First edition] W.& R.Chambers, 1929.                                                                            £25.00

189 GELLER, Uri. MY STORY.  Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. 282, with 16 pages of plates. 
[First UK edition] Robson Books, 1975.                                                                                                       £20.00

190 GIBRAN, Jean and Kahlil. KAHLIL GIBRAN. His life and world. 4to. Original cloth, dustwrapper. Pp. 442, 
illustrated.  New York: Avenel Books, 1981.                                                                                                   £25.00

191 GIBRAN, Kahlil. THE PROPHET.  Original cloth gilt, dustwrapper (some edge-tears). Pp. 92, with 12 plates 
by the author. Heinemann, 1962.                                                                                                                   £15.00

192 GILBERT, Alice. PHILIP IN THE SPHERES. Foreword by E.Graham Howe. Original cloth dustwrapper by 
Lanta Spurrier (a few edge-tears and chips). Pp. xxxiii, 330. Presentation copy, inscribed by the author on the 
fl yleaf. [First edition] Aquarian Press, 1952.                                                                                                £30.00

193 ——         PHILIP IN TWO WORLDS. Foreword by L.A.G.Strong. Original cloth gilt, dustwrapper (rather soiled 
and defective). Pp. 242. [First edition] Andrew Dakers, 1948.                                                                     £25.00

Armorial bookplate of Captain Sir Harold Nutting of Quenby Hall [Leicestershire].

194 GILBERT, Adrian G. and COTTERELL, Maurice M. THE MAYAN PROPHECIES. Unlocking the secrets of 
a lost civilisation. Original cloth, dustwrapper. Pp. xiii, 337, with 40 colour plates. [First UK edition] Sherborne: 
Element Books, 1995.                                                                                                                                     £25.00

195 GLEADOW, Rupert. THE ORIGIN OF THE ZODIAC.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 238, with 24 
illustrations and 24 tables. [First edition] Cape, 1968.                                                                                 £25.00

196 GOMME, George Laurence. FOLKLORE AS AN HISTORICAL SCIENCE. “The Antiquaries Books” series. 
Original cloth gilt. Pp. xvi, 371, with 28 illustrations. Scarce. [First edition] Methuen, 1908.                    £65.00

197 GOOCH, Stan. THE PARANORMAL.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. vi, 313. [First edition] Wildwood 
House, 1978.                                                                                                                                                  £20.00
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198 GRANT, Joan. LIFE AS CAROLA.  Original cloth gilt, edges a little dusty. Pp. x, 396. Few spots to front 
endpapers. [First edition] Methuen, 1939.                                                                                                    £25.00

199 ——         RETURN TO ELYSIUM.  Original cloth (rather faded), dustwrapper (few slight edge-tears). Pp. 318. 
[First edition] Methuen, 1947.                                                                                                                       £25.00

200 ——         SCARLET FEATHER.  Original cloth, dustwrapper (edges a trifl e worn). Pp. vii, 264. [First edition] 
Methuen, 1945.                                                                                                                                               £30.00

201 ——         SO MOSES WAS BORN.  Original boards gilt, top edges a little faded, dustwrapper (rather worn, spine 
defective at the head). Pp. viii, 248. [First edition] Methuen, 1952.                                                             £20.00

202 ——         TIME OUT OF MIND.  Original cloth gilt, dustwrapper (defective). Pp. 254, with portrait frontispiece. 
[First edition] Arthur Barker, 1956.                                                                                                              £30.00

203 GRAY, Arthur. TEDIOUS BRIEF TALES OF GRANTA AND GRAMARYE. By “Ingulphus”. Large 8vo. 
Original printed boards, lower corners a trifl e scraped. Pp. (ii), 94, with 16 illustrations by E.Joyce Shillington 
Scales. [First edition] Cambridge: W.Heffer & Sons, 1919.                                                                       £250.00

204 GREAVES, Helen. TESTIMONY OF LIGHT.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 145, (i). Published for The 
Churches’ Fellowship for Psychical & Spiritual Studies. World Fellowship Press, 1970.                            £20.00

205 GRIMSTON, Rose Hobart and Armatrude de. THE WITCH’S EGG.  Original wrappers. Pp. 60. A short 
historical novel about an old witch’s glass egg and its curse set in 18th C.York, produced to raise funds for the 
restoration of Georgian houses in York. Signed by Armatrude de Grimston [Lady Waechter]. York: privately 
published, no date [c.1920].                                                                                                                          £20.00

206 GUIRDHAM, Arthur. THE CATHARS AND REINCARNATION. The record of a past life in 13th century 
France. Original cloth gilt, dustwrapper (a little worn, price-clipped). Pp. 208, with a map. [First edition] Neville 
Spearman, 1970.                                                                                                                                            £65.00

“...the factual record of a woman who, through dreams and impressions in waking consciousness, remembers her 
life in the thirteenth century ... what she says can be proved.” - blurb.

207 ——         A FOOT IN BOTH WORLDS. A doctor’s autobiography of psychic experience. Original cloth gilt, 
dustwrapper (a little worn). Pp. 221. [First edition] Jersey: Neville Spearman, 1973.                                £15.00

208 GURDJIEFF, G. ALL AND EVERYTHING. Ten books, in three series, of which this is the fi rst series. Small 
8vo. Original blue cloth gilt, lettering rather dulled. Pp. ix, 1238. [First edition] Routledge and Kegan Paul, 
1950.                                                                                                                                                               £45.00

“... written according to entirely new principles of logical reasoning  ... to destroy, mercilessly, without any 
compromises whatsoever, in the mentation and feelings of the reader, the beliefs and views, by centuries rooted in 
him, about everything existing in the world...”
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209 ——       : GUIDE AND INDEX TO GURDJIEFF’S ALL AND EVERYTHING. Beelzebub’s Tales to his 
Grandson. 12mo. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 680. Slip relating to the page correlation table loosely 
inserted. Toronto: Traditional Studies Press, 1973.                                                                                       £35.00

210 ——         VIEWS FROM THE REAL WORLD. Early talks in Moscow, Essentuki, Tifl is, Berlin, London, Paris, 
New York and Chicago, as recollected by his pupils. Foreword by Jeanne de Salzmann. Original two-tone cloth 
gilt, dustwrapper. Pp. xiii, 284, with frontispiece portrait. [First UK edition] Routledge & Kegan Paul, 1973.       
                                                                                                                                                                        £35.00

211 GUYOT, Felix (G.Kerneiz). YOGA: THE SCIENCE OF HEALTH. Translated by J.Carling. Original cloth, 
dustwrapper (a trifl e worn and dusty). Pp. 191, 8. A little spotting. [First UK edition] Rider & Co., no date 
[1937].                                                                                                                                                           £20.00

212 HAICH, Elisabeth. INITIATION.  Original cloth gilt, dustwrapper (rather worn). Pp. 366. [First edition] Allen 
& Unwin, 1965.                                                                                                                                              £40.00

An autobiographical novel concerning the occult teachings of the ancient Egyptian priesthood, written by an 
acknowledged authority on yoga.

213 ——      ——       another edition. Original cloth gilt, dustwrapper (spine lightly faded). Pp. 366. Second 
impression, Allen & Unwin, 1970.                                                                                                                 £30.00

214 HALIFAX, Charles Lindley, Viscount. LORD HALIFAX’S GHOST BOOK. A collection of stories of haunted 
houses, apparitions and supernatural occurrences. Introduction by Viscount Halifax. Original cloth gilt, light 
ring-mark on upper board. Pp. 244. Flyleaves lightly browned. [First edition] Geoffrey Bles, 1936.          £75.00

215 HALL, H.Fielding. THE INWARD LIGHT.  Original cloth gilt. Pp. viii, 252, (iv), untrimmed. [First edition] 
Macmillan, 1908.                                                                                                                                           £30.00

216 HALL, Trevor H. THE STRANGE CASE OF EDMUND GURNEY.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xi, 
219, with 7 pages of plates. Notes on front pastedown, a few marginal ticks and line. 2 T.l.s. from the author 
to N.Hudleston stapled to the fl yleaf, one a very long and interesting letter concerning the subject of the book. 
The author, President of the Huddersfi eld Building Society, researched several unsolved 19th century murders. 
Gurney, found dead in a hotel bedroom in 1888, had been one of the founders of the Society for Psychical 
Research. [First edition] Duckworth, 1964.                                                                                                  £45.00

217 HANNAH, Walton. DARKNESS VISIBILE. A revelation & interpretation of freemasonry. Original cloth gilt, 
dustwrapper (a little chipped and worn, price-clipped). Pp. 228, with 5 plates. [First edition] Augustine Press, 
1952.                                                                                                                                                               £25.00

218 HARPER, C.G. HAUNTED HOUSES. Tales of the supernatural with some account of hereditary curses and 
family legends. Original black  and silver cloth, dustwrapper (a little rubbed, spine chipped at the head). Pp. xi, 
288, with 79 illustrations. Fore-edge lightly spotted. Cecil Palmer, 1931.                                                    £45.00
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219 HARPER, Edith K. STEAD: THE MAN. Personal reminiscences. Introduction by Major-General Sir Alfred 
E.Turner. Original red cloth gilt. Pp. xv, 263, (iv), with 8 plates. Very scarce account of the life and work of 
W.T.Stead, journalist, spiritualist and visionary. [First edition] William Rider, 1914.                                  £85.00

220 HARTLEY-HENNESSY, T. HEALING BY WATER or drinking sunlight. A new yet very ancient approach 
towards disease. A history and an explanation. Original cloth, dustwrapper (price-clipped). Pp. 262, with 10 
illustrations and a table. A very detailed work, perhaps 50 years ahead of its time. [First edition] Rochford: 
C.W.Daniel Company, 1950.                                                                                                                          £35.00

221 HAWLEY, Elizabeth and ROSSI, Columbia. BERTIE. The life after death of H.G.Wells. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. 283. [First UK edition] New English Library, 1973.                                                         £20.00

222 HEAD, Joseph and CRANSTON, S.L. REINCARNATION. An east-west anthology. Including quotations 
from the world’s religions & from over 400 western thinkers. Original cloth gilt, spine and edges of the upper 
board faded Pp. x, 342. Typewritten compliments slip from Joseph Head [to Prof.Arnold Toynbee] tipped in. 
[First edition] New York: Julian Press, 1961.                                                                                               £25.00

223 HEARD, Gerald. THE SOURCE OF CIVILISATION.  Original cloth gilt, extremities a trifl e rubbed, small nick 
to head of spine. Pp. 431. Scarce. Cape, 1938.                                                                                              £65.00

Social union through psychology, or why the end does not justify the means.

224 HEATHEN MYTHOLOGY,  illustrated by extracts from the most celebrated writers, both ancient and modern, 
on the Gods of Greece, Rome, India, Scandinavia, etc., etc. Contemporary half calf gilt, a little worn and scraped, 
spine label slightly chipped. Pp. viii, 294, with engraved presentation leaf, nearly 200 wood-engravings (9 full-
page) and 2 additional woodcut plates laid in. Scarce. Willoughby and Co., 1843.                                    £160.00

225 HEBERT, Septimus (Rev.) WHISPERS OF TRUTH FROM THE STARS.  Original cloth silvered, spine rather 
dulled and creased, several indented ring-marks to the lower board. Pp. xiv, 214, (iii), with 5 diagrams and 2 
tables. Loosely inserted is a 4-page A.l.s. from the author to Rev.W.J.Houlgate concerning the book and a folded 
leafl et of  “Opinions of the Press”. [First edition] James Nisbet & Co., 1896.                                             £45.00

A scarce theological work drawing on the author’s experience as a life member of the British Astronomical 
Association.

226 HENDRICK, George and Willene (editors). THE SAVOUR OF SALT. A Henry Salt anthology. Original cloth 
gilt, dustwrapper. Pp. 204, with text vignettes. [First edition] Fontwell: Centaur Press, 1989.                   £15.00

227 HERVEY, Michael. UFOs. The American scene. Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. 224, with 
17 illustrations. [First edition] Robert Hale, and New York: St.Martin’s Press 1976.                                  £20.00

228 HEWITT, Anna Butkovsky. WITH GURDJIEFF IN ST.PETERSBURG AND PARIS. With the assistance of 
Mary Cosh and Alicia Street. Original cloth, dustwrapper. Pp. ix, 157. [First edition] Routledge & Kegan Paul, 
1978.                                                                                                                                                               £35.00
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229 HEYWOOD, Rosalind. THE INFINITE HIVE. A personal record of extrasensory perception, with an 
introduction by Sir Cyril Burt. Original cloth gilt, dustwrapper (a trifl e worn). Pp. 224. [First edition] Chatto & 
Windus, 1964.                                                                                                                                                 £30.00

230 HILLYARD, Albert H. (editor). THE ZODIAC MESSAGES. A new revelation of our Lord and Saviour Jesus 
Christ by his servant and messenger Zodiac.  Original cloth gilt, spine damp-stained, dustwrapper. Pp. xxiv, 427. 
A little damp-cockled throughout. Reference edition, The Greater World Association, 1972.                      £25.00

231 HINTON, C.Howard. THE FOURTH DIMENSION.  Original cloth gilt, spine a little rubbed and faded. Pp. 
viii, 270, (ii), with folding colour frontispiece (Views of the Tessaract) and some 150 text fi gures. Allen & Unwin, 
1921.                                                                                                                                                            [SOLD]

232 HINZ, Walter. THE CORNER STONE.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 182 [First UK edition] Sudbury: 
Neville Spearman, 1977.                                                                                                                                £20.00

233 HODSON, Geoffrey. FAIRIES AT WORK AND AT PLAY.  Small 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper by 
E.G.Pierce (a little soiled, price-clipped). Pp. 126. Descriptions of elves, gnomes, sea spirits, fairies, sylphs, 
devas and nature spirits of  all sorts, mainly  in the Lake District and Lancashire. Theosophical Publishing House, 
1972.                                                                                                                                                               £30.00

234 ——         THE KINGDOM OF THE GODS.  Large 8vo. Original red cloth, a trifl e rubbed. Pp. xxiii, 248, with 
29 dramatic tissue-guarded colour plates by Ethelwynne M.Quail, a folding table, plate and text illustrations. A 
theosophist interpretation and description of  angels. Second edition, Madras: Theosophical Publishing House, 
1953.                                                                                                                                                               £45.00

235 ——         THE SCIENCE OF SEERSHIP. A study of the faculty of clairvoyance, its development and use, 
together with examples of clairvoyant research. Original cloth, corners a little bumped. Pp. 224, with frontispiece 
and 6 diagrams by D.Kenrick. [First edition] Rider,  no date [1929].                                                          £35.00

236 HOFFMAN, Mary. WHITE MAGIC.  Original cloth gilt, dustwrapper (spine a little faded). Pp. 253. A novel, 
the author’s fi rst book for children, based on the eternal mystery of the unicorn. [First edition] Rex Collings, 
1975.                                                                                                                                                               £30.00

237 HOLE, Christina. HAUNTED ENGLAND. A survey of English ghost-lore. Original cloth gilt, dustwrapper by 
Lynton Lamb (price-clipped, spine a little chipped at head and foot). Pp. viii, 184, illustrated by John Farleigh. A 
few notes on the fl yleaf and marginal ticks etc. in red ink. Third edition, Batsford, 1951.                           £25.00

238 ——         A MIRROR OF WITCHCRAFT.  Original cloth gilt, dustwrapper by Paul Hogarth (rather defective 
in places). Pp. 260. A few pencilled ticks. [First edition] Chatto & Windus, 1957.                                     £25.00

239 HOLMES, Edmond. THE HEADQUARTERS OF REALITY. A challenge to western thought. Original cloth 
gilt, dustwrapper. Pp. x, 208, 8. [First edition] Methuen, 1933.                                                                    £20.00
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240 HOLMES, Ernest. HOW TO USE THE SCIENCE OF MIND.  Original cloth. Pp. x, 150, underlined in ink 
throughout. New York: Dodd, Mead & Co., 1950.                                                                                         £15.00

241 HOLZER, Hans. GHOSTS I’VE MET. A book of poltergeists, clairvoyants, haunted houses and psychic 
experiences. Original cloth, dustwrapper. Pp. (vi), 308. Few notes on rear fl yleaf and one red-inked marginal 
line. [First edition] Herbert Jenkins, 1966.                                                                                                   £20.00

242 HORSEY, Ella. A CHANT OF PLEASANT EXPLORATION.  Original cloth, dustwrapper (edges a trifl e worn). 
Pp. 197. [First edition] Psychic Press, no date.                                                                                            £15.00

“Written for those who ... found the teaching and doctrine of orthodoxy unable to support them in the grief of 
bereavement, [the author] found solace in the revelation that death is only the beginning of a wider phase of life 
...” - dustwrapper.

243 HOUSMAN, Clemence. THE WERE-WOLF.  Original decorated cloth gilt, faded. Pp. (iv), 124, 16, with title 
printed in red and 6 tissue-guarded plates by Laurence Housman. Small stain to top margin up to page 8, otherwise 
a very good copy of this rare title. [First edition] John Lane The Bodley Head, 1896.                              £180.00

244 HUGHES, Pennethorne. WITCHCRAFT.  Original cloth, dustwrapper (a little worn). Pp. viii, 220, with 8 
plates. Endpapers lightly spotted. [First edition] Longmans, Green & Co., 1952.                                       £30.00

245 HULME, A.J.Howard and WOOD, Frederic H. ANCIENT EGYPT SPEAKS. A miracle of “tongues”. 
Original cloth, spine rather faded. Pp. 191. Front fl yleaf removed. Rider & Co., no date [late 1930s].      £30.00

Communication through the medium Rosemary with an ancient Egyptian named Nona, in which the written 
language of  Egypt is examined through interpretation of the messages.

246 HURKOS, Peter. PSYCHIC. The story of Peter Hurkos. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 224. [First edition] 
Arthur Barker, 1962.                                                                                                                                      £20.00

“The astonishing autobiography of a man whose uncanny powers of extrasensory perception have baffl ed doctors 
and scientists in demonstrations ranging from fi nding lost articles to solving major crimes.” - dustwrapper.

247 HUTTON, J.Bernard. HEALING HANDS. Introduction by Edward Townley Bailey. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. xxii, 201. [First edition] W.H.Allen, 1966.                                                                        £20.00

248 ——         OUT OF THIS WORLD. Prologue by John Izbicki. Small 8vo. Original cloth, dustwrapper (a little 
faded and marked). Pp. 191. [First edition] Psychic Press, 1965.                                                                £20.00

“A vivid and factual account of remarkable psychic experiences by an author with an international reputation” 
- dustwrapper.

249 ISHERWOOD, Christopher (editor). VEDANTA FOR THE WESTERN WORLD.  Original cloth, dustwrapper 
(price-clipped). Pp. (ii), 452. Contributors to this anthology of mystical writing include Aldous Huxley, Gerald 
Heard, Swami Prabhavananda, Isherwood and others. [First edition] Allen & Unwin, 1948.                      £30.00

250 JACOB, Dorothy. A WITCH’S GUIDE TO GARDENING.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 120, illustrated 
from old engravings. Some notes on rear fl yleaf. [First edition] Elek Books, 1964.                                    £35.00
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251 JAMES, Montague Rhodes. BOOK OF THE SUPERNATURAL. Edited by Peter Haining. Introduced by Sir 
John Betjeman. Large 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 128, illustrated throughout. [First edition thus] 
Foulsham, 1979.                                                                                                                                             £25.00

252 ——         THE FIVE JARS.  Original orange cloth with fl at spine, a little marked. Pp. 172, with 7 plates. [First 
edition] Edward Arnold, 1922.                                                                                                                    £150.00

253 ——         GHOST STORIES. Selected and with an introduction by Nigel Kneale. Original pictorial cloth gilt, 
slip-case. Pp. 208, ith 9 two-colour lithographs by Charles Keeping. Folio Society, 1973.                          £25.00

254 ——         THE GHOST STORIES. Selected by Michael Cox. 4to. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 224,  with 
photographs and illustrations by Rosalind Caldecott. [First edition thus] Tiger Books, 1991.                     £25.00

255 ——         GHOST STORIES OF AN ANTIQUARY. With a new introduction by E.F.Bleiler. Original pictorial 
wrappers. Pp. 153, (xiv), with 4 illustrations by James McBryde. Dover Publications, 1971.                     £15.00

256 ——         A WARNING TO THE CURIOUS and other ghost stories. Original cloth, boards mottled and stained. 
Pp. 200. [First edition] Edward Arnold, 1925.                                                                                            £125.00

257 JOHN, Da Free. EASY DEATH. Talks and essays on the inherent and ultimate transcendence of death and 
eveything else. Compiled and edited with an introduction and commentary by Geor Feuerstein. Original wrappers. 
Pp. xx, 406, illustrated (1 plate in colour). [First edition] Clearlake, Ca.: Dawn Horse Press, 1983.         £15.00

258 JOHNSON, Frank. THE JANOS PEOPLE. A close encounter of the fourth kind. Original cloth gilt, dustwrapper. 
Pp. x, 198, with frontispiece and 21 illustrations. [First edition] Sudbury: Neville Spearman, 1980.         £20.00

259 JOHNSON, Raynor. THE LIGHT AND THE GATE.  Original black cloth gilt. Pp. 318, with 5 plates. Studies of 
George William Russell, Ambrose Pratt, Robert S.Clifton and Leslie Dixon Weatherhead. [First edition] Hodder 
and Stoughton, 1964.                                                                                                                                     £20.00

260 JOHNSON, Raynor C. THE IMPRISONED SPLENDOUR. An approach to reality, based upon the signifi cance 
of data drawn from the fi elds of natural science, psychical research and mystical experience. Original cloth gilt, 
dustwrapper (a little worn). Pp. 424. [First edition] Hodder & Stoughton, 1953.                                        £40.00

262 ——         NURSLINGS OF IMMORTALITY.  Original black cloth gilt. Pp. 279, with frontispiece. [First 
edition] Hodder & Stoughton, 1957.                                                                                                             £35.00

263 JONES, Rufus M. STUDIES IN MYSTICAL RELIGION.  Original blue cloth gilt. Pp. xxxviii, 512, 4. 
Macmillan, 1923.                                                                                                                                           £35.00

264 JUDGE, Roy. THE JACK IN THE GREEN. A May Day custom. Folklore Society Mistletoe series. Original 
cloth gilt, dustwrapper. Pp. xii, 145, with 35 illustrations. Scarce. [First UK edition] D.S. Brewer for The Folklore 
Society, 1979.                                                                                                                                                 £35.00
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265 JUNG, C.G. PREFACE TO “WISDOM, MADNESS AND FOLLY” BY JOHN CUSTANCE.  5 sheets small 4to 
folded, copy typescript, double-spaced, on one side of each sheet. Marks of rusted paperclip to head and foot of 
each sheet, stamp of RHarben, literary agent, to the back of the fi nal sheet.  c.1951?                                  £75.00

Jung’s preface to Cunstance’s work appeared in the German edition Weisheit und Wahn (Zurich, 1954). It was 
translated from the original German ms. in 1951 but  the English edition of “Wisdom, Madness and Folly”  (1951) 
did not include it. A revised version appears in Jung’s “Collected Works” but this typescript differs from that text 
and may be a copy of the original translated version.

266  ——        (foreword). THE I CHING OR BOOK OF CHANGES. The Richard Wilhelm translation, rendered 
into English by Cary F.Baynes. 2 volumes, original cloth gilt, dustwrappers (the odd small chip, spines a little 
spotted). Pp. xliii, 395; (iv), 376, with frontispiece and folding key. Endpapers a little spotted. Routledge & 
Kegan Paul, 1960.                                                                                                                                          £85.00

267 JUSTE, Michael. THE WHITE BROTHER. An occult autobiography. Original cloth. Pp. 216. A little scattered 
foxing.  [First edition] Rider & Co., no date [1927].                                                                                    £65.00

Scarce. Juste, a member of the Theosophical Society, founded the Atlantis Bookshop in Bloomsbury and edited 
“The Occult Observer”.

268 KAGAWA, Toyohiko. THE TWO KINGDOMS.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 350, with a genealogical 
tree. [First English edition] Lutterworth Press, 1941.                                                                                   £25.00

Originally translated from the Japanese by Jessie M.Trout as “Christ: A Novel” and here adapted by Maxine Shore 
& M. M. Oblinger.

269 KARDEC, Allan. THE SPIRITS’ BOOK containing the principles of spiritist doctrine on the immortality of 
the soul; the nature of spirits and their relations with men; the moral law; the present life, the future life, and 
the destiny of the human race. According to the teachings of spirits of high degree, transmitted through various 
mediums. Translated by Anna Blackwell. Original grreen cloth gilt, hinges a trifl e rubbed. Pp. 432. [First English 
edition] Brazil: Antonio Bapitsta Lino, no date.                                                                                            £35.00

270 KATZEFF, Paul. MOON MADNESS and other effects of the full moon. Original cloth, dustwrapper. Pp. xx, 
327. [First UK edition] Robert Hale, 1990.                                                                                                  £30.00

“Drawing together an intriguing range of lore, mythology, science and theory, “Moon Madness” provides a 
remarkable insight into the moon’s infl uence on the earth and all its inhabitants.” - blurb.

271 KEEL, John A. OPERATION TROJAN HORSE. An exhaustive study of unidentifi ed fl ying objects - revealing 
their source and the forces that control them. Original cloth gilt, dustwrapper (a trifl e darkened). Pp. 320. [First 
UK edition] Souvenir Press, 1971.                                                                                                                £85.00

272 KELLEY, E.G. THE PHILOSOPHY OF EXISTENCE. The reality and romance of histories. In four books. I. 
History of deities; or, theism and mythism. II. History of heaven; or, the celestial regions. III. History of demons; 
or, demonism. IV. History of Hades; or, the infernal regions. Including a brief history of angels and purgatory. 
Original green cloth gilt. Pp. xvi, 630. Half-title and fi nal fl yleaf browned, but a very good sound copy. [First 
edition] Chapman and Hall, 1878.                                                                                                              £125.00
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273 KENNEDY, David. A VENTURE IN IMMORTALITY.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 198, with 
frontispiece. [First edition] Gerrards Cross: Colin Smythe, 1973.                                                              £20.00

274 KIRCHENHOFFER, H. THE BOOK OF FATE, formerly in the possession of Napoleon, late Emperor of 
France, and now fi rst rendered into English, from a German translation of an ancient Egyptian manuscript, found 
in the year 1801 by M.Sonnini, in one of the royal tombs, near Mount Libycus, in Upper Egypt. Modern crimson 
half levant morocco gilt. Pp. xxxiv, 31, uncut, with an emblem at the head of each page and a large folding linen-
backed frontispiece table (a little repaired). Edges to fi rst few leaves a little fragile and repaired, some lower 
margins a little damped. Fifth edition, printed for C.S.Arnold, 1824.                                        £95.00

[Daniell and Broadly, Collectanea Napoleonica, p.129].

275 KIRK, Robert. THE SECRET COMMONWEALTH OF ELVES, FAUNS AND FAIRIES. Comment by Andrew 
Lang, introduction by R.B.Cunninghame Graham. Original cloth gilt, dustwrapper, backstrip a little frayed at the 
head and foot. Pp. 128, with frontispiece after a watercolour by Sir D.Y.Cameron.  An excellent copy of  the best 
facsimile edition of this important 17th C. work Third edition, Stirling: Eneas Mackay, 1933.                 £150.00

276 KNOWLSON, T.Sharper. THE ORIGINS OF POPULAR SUPERSTITIONS AND CUSTOMS.  Original cloth 
gilt, two small stains to upper board. Pp. x, 242, (ii). Some foxing. T.Werner Laurie, 1930.                       £20.00

277 KÖLLERSTRÖM, Oscar. THE ACTUAL AND THE REAL.  Original glazed boards. Pp. (vi), 206. Spiritual 
questions discussed from a psychological viewpoint. [First edition] Turnstone Books, 1974.                     £20.00

278 KRAPPE, Alexander Haggerty. THE SCIENCE OF FOLKLORE.  Original cloth. Pp. xxi, 344. Few notes on 
rear pastedown, some pencilled ticking in the margins, the odd annotation. Methuen, 1962.                      £25.00

279 KÜNG, Hans. CHRISTIANITY AND THE WORLD RELIGIONS. Paths of dialogue with Islam, Hinduism, and 
Buddhism. Translated by Peter Heinegg. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xix, 460. [First English edition] 
Collins, 1987.                                                                                                                                                 £20.00

280 KUNOS, Ignácz. TURKISH FAIRY TALES. Translated from the Hungarian version by R.Nisbet-Bain. Original 
pink cloth gilt, spine faded and  soiled. Pp. x, 276,top edges gilt, illustrated by Celia Levetus. Annotated 
throughout, neatly but quite heavily in places, by the original owner, David Fitzgerald, folklorist. [First edition] 
Lawrence and Bullen, 1896.                                                                                                                          £65.00

281 LAMB, Hugh (editor). RETURN FROM THE GRAVE.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 199. A fi ne copy. 
[First edition] W.H.Allen, 1976.                                                                                                                    £30.00

282 LAMPEN, C.Dudley. SPIRITUAL POWER. Introduction by The Bishop of Croydon. Original cloth gilt, faded 
and soiled, upper hinge cracking. Pp. 140. Inscribed on the fl yleaf  “E.A.Hudleston from her father the author 
August, 1911”. First edition] Headley Brothers, no date [c.1911].                                                              £25.00

Canon Lampen, Vicar of New Romney, Kent, is better known for his boys’ adventure stories.



28

283 LANDAU, Rom. GOD IS MY ADVENTURE. A book of modern mystics, masters and teachers. Large 8vo. 
Original cloth, dustwrapper (rather worn and torn, spine defective). Pp. xiii, 426, with 10 portraits. An important 
source for the lives of Keyserling, Steiner, Krishnamurti, Meher Baba, Ouspenksy and Gurdjieff, among others. 
[First edition] Ivor Nicholson and Watson, 1935.                                                                                         £65.00

284 LANGE, Barbara Rose. HOLY BROTHERHOOD. Romani music in a Hungarian pentecostal church. Original 
cloth gilt, dustwrapper. Pp. xiii, 205, illustrated. [First edition] Oxford University Press, 2003.                 £25.00

285 LASKI, Marghanita. EVERYDAY ECSTASY. With some observations on the possible social effects of major 
and minor ecstatic experiences in our daily secular lives. Tall 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper (spine faded). 
Pp. 160. [First edition] Thames & Hudson, 1980.                                                                                        £30.00

286 LE FANU, Joseph Sheridan. THE ILLUSTRATED J.S.LE FANU. Selected and introduced by Michael Cox. 
Small 4to. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 320, illustrated. [First edition] Equation, 1988.                £35.00

287 ——         SPALATRO: two Italian tales. Edited and introduced by Miles Stribling. Original cloth, dustwrapper. 
Pp. xxxi, 61, with portrait and a plate by Douglas Walters. [Limited edition (No.38 of 250 copies)] Sarob Press, 
2001.                                                                                                                                                               £25.00

288 LE SAGE, René. THE DEVIL ON TWO STICKS. A new edition with an introduction by Arthur Symons. Large 
8vo. Original green cloth gilt. Pp. xxxv, 380, top edges gilt, untrimmed, with 6 illustrations and decorations by 
Philip Hagreen. Scattered spotting. [Limited edition (2000 copies)] Navarre Society, 1927.                       £25.00

289 LEADBEATER, C.W. THE CHAKRAS. A monograph. Large 8vo. Original red cloth gilt, corners bumped 
and rather creased. Pp. 103, with 9 colour plates (including folding frontispiece), 9 fi gures and 7 tables. Fourth 
edition, Madras: The Theosophical Publishing House, 1952.                                                                       £65.00

290 ——       THE CHRISTIAN CREED. Its origin and signifi cation. Original blue cloth gilt, extremities a trifl e 
rubbed. Pp. (ii), 172, with 3 colour plates (numbered 2 to 4 - a No.1 is not referred to in the text and was probably 
never included). Edges rather spotted. Second edition, Theosophical Publishing Society. 1904.                 £25.00

291 ——         THE DEVACHANIC PLANE or the heaven world, its characteristics and inhabitants. Theosophical 
manuals No.VI. Small 8vo. Original orange cloth, rather darkened. Pp. 102. Second edition, Theosophical 
Publishing Society, 1902.                                                                                                                               £25.00

292 ——         DREAMS: what they are and how they are caused. Small 8vo. Original cloth, rather faded. Pp. 69, (iii). 
A little spotting. Third edition revised, Theosophical Society, 1903.                                                             £20.00

293 ——         GLIMPSES OF MASONIC HISTORY.  Original blue cloth gilt extra. Pp. xvi, 380, with 12 plates. 
[First edition] Madras:Theosophical Publishing House, 1926.                                                                    £50.00
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294 ——         THE HIDDEN LIFE OF FREEMASONRY. Foreword by Annie Besant. Original blue cloth gilt 
extra. Pp. xviii, 352, with 11 plates (4 coloured). A little scattered spotting. [First edition] Madras:Theosophical 
Publishing House, 1926.                                                                                                                                £85.00

295 ——         THE HIDDEN SIDE OF THINGS.  2 volumes, original blue cloth gilt. Pp. x, 482; viii, 390. Small 
stains to some lower margins in volume 2, otherwise a very good set. [First edition] Theosophical  Publishing 
House, 1913.                                                                                                                                                  £65.00

296 ——         THE INNER LIFE. Theosophical talks at Adyar. First and second series. 2 volumes, original blue 
cloth gilt, head of spines rather frayed and torn. Pp. xi, 517, (iii); xiv, 602, 4, (i). A very good set. [First edition] 
Theosophical Publishing Society, 1910-11.                                                                                                   £95.00

297 ——         MAN VISIBLE & INVISIBLE. Examples of different types of men as seen by means of trained 
clairvoyance. Original cloth gilt, edges and hinges a litle worn. Pp. 144, with 26 remarkable coloured plates (1 
folding). [First edition] Theosophical Publishing Society, 1902.                                                                 £65.00

298 ——         THE MASTERS & THE PATH.  Original blue cloth gilt (hinges a trifl e rubbed). Pp.viii, 389, with 
folding tissue-guarded frontispiece. Scattered spotting. [First edition] Madras: Theosophical Publishing House, 
1925.                                                                                                                                                               £65.00

299 ——         THE MONAD; and other essays upon the higher consciousness. Small 8vo. Original cloth gilt. Pp. 
(iv), 133. [First edition] Theosophical Society, 1920.                                                                                   £25.00

300 ——         THE OTHER SIDE OF DEATH. Scientifi cally examined and carefully described. English edition with 
appendix. Original cloth, gilt, extremities a little rubbed or frayed. Pp. 516. Front joint cracked. [First English 
edition] Theosophical Publishing Society, 1904.                                                                                           £65.00

301 ——         SOME GLIMPSES OF OCCULTISM, ancient and modern. Original blue cloth silvered, spine frayed 
at the head and lettering  faded. Pp. 402. Front joint a little strained. [First edition] Chicago: Theosophical Book 
Concern, 1903.                                                                                                                                               £45.00

302 ——         SPIRITUALISM AND THEOSOPHY scientifi cally examined and carefully described, Original cloth, 
a trifl e bubbled on the upper board. Pp. 256. Madras: Theosophical Publishing House, 1928.                   £35.00

303 LEGER-GORDON, Ruth E. THE WITCHCRAFT AND FOLKLORE OF DARTMOOR.  Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. 192, with 15 plates and a line drawing. Some inked ticks to the bibliography page and a few 
notes on rear fl yleaf. [First edition] Hale, 1965.                                                                                           £30.00

304 LEHMANN, Rosamund and SANDS, Cynthia Lady. LETTERS FROM OUR DAUGHTERS. Part 1 : Sally; 
Part 2: Patricia. 2 volumes small 8vo. Original wrappers. Pp. 28; 28. College of Psychic Science, no date [early 
1970s].                                                                                                                                                           £30.00

Letters from deceased daughters chanelled by the medium Cynthia Sandys, with an introduction by Lehmann who 
had read them out at a meeting of the College.
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305 ——        ——       Part 1 : Sally. Small 8vo. Original wrappers. Pp. 28. College of Psychic Science, no date [early 
1970s].                                                                                                                                                           £15.00

306 LELAND, Charles Godfrey. HAVE YOU A STRONG WILL? or how to develop and strengthen will-power, 
memory, or any other faculty or attribute of the mind, by the easy process of self-hypnotism. Original red cloth 
gilt, spine faded Pp. xxxii, 300, (iv). Few spots to the title. Fourth edition, William Rider & Son, 1907.    £25.00

307 LEODHAS, Sorche Nic. GAELIC GHOSTS. Tales of the supernatural from Scotland. Original cloth gilt, 
dustwrapper (creased closed tear to the upper panel). Pp. 189, illustrated by Nonny Gogrogian. The Bodley Head, 
1967.                                                                                                                                                               £15.00

308 LEONARD, Gladys Osborne. MY LIFE IN TWO WORLDS. Foreword by Sir Oliver Lodge. Original blue 
cloth gilt. Pp. ix, 300. [First edition] Cassell, 1931.                                                                                     £45.00

Autobiography of the actress Gladys Leonard (1882-1968) who became the most prominent British medium of 
her time.

309 LETHABY, W.R. ARCHITECTURE, NATURE & MAGIC. Biographical note by Alfred Powell. Original cloth 
gilt, (boards damped) dustwrapper (upper panel a little creased at the foot). Pp. 155, with 15 plates. [First edition] 
Duckworth, 1956.                                                                                                                                           £30.00

400 LETHBRIDGE, T.C. GHOST AND GHOUL.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xi, 156, with 26 text fi gures. 
[First edition] Routledge & Kegan Paul, 1961.                                                                                            £50.00

401 LEWIS, C.S. TILL WE HAVE FACES. A myth retold. Original cloth gilt, dustwrapper (slight spotting to lower 
panel). Pp. 320. Flyleaves partially and lightly browned.  [First edition] Geoffrey Bles, 1956.                 £180.00

A novel based on the classical myth of Psyche and Cupid..

402 LLOYD, Bertram (editor). THE GREAT KINSHIP. An anthology of humanitarian poetry. Original holland-
backed boards with leather spine label. Pp. xviii, 272, untrimmed, with etched frontispiece printed by Emery 
Walker after Durer.  [First edition] Allen & Unwin, 1921.                                                                            £45.00

Presentation copy, inscribed on the fl yleaf “Joseph N.Frankland from Bertram Lloyd, July 14th 19124”, and with 
Lloyd’s signature from a letter tipped to the title. Both J.Norman Frankland (a botanist and poet from Austwick, 
near Settle in North Yorkshire, of considerable local repute) and Lloyd were members of the Humanitarian League 
(precursor of the League Against Cruel Sports)  and Lloyd was a long standing friend of its founder Henry Salt.

403 LODGE, Oliver (Sir). ETHER AND REALITY. A series of discourses on the many functions of the ether of 
space. Original green cloth, a trifl e soiled. Pp. 179. A few spots. Hodder & Stoughton, 1925.                    £20.00

404 ——         MY PHILOSOPHY representing my views on the many functions of the ether of space. Tall 8vo. 
Original cloth, dustwrapper (price-clipped, lower panel a trifl e marked). Pp. 318. [First edition] Ernest Benn, 
1933.                                                                                                                                                               £45.00
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405 ——         PAST YEARS. An autobiography. Tall 8vo. Original cloth, dustwrapper (rather worn and torn, 
backstrip rather defective). Pp. 364, with 16 pages of illustrations. [First edition] Hodder and Stoughton, 1931. 
                                                                                                                                                                        £65.00

406 ——         RAYMOND or life and death. With examples of the evidence for survival of memory and affection after 
death. Original green cloth gilt. Pp. xi, 404, 31, with 18 illustrations. Half-title spotted. Sixth edition, Methuen, 
1916.                                                                                                                                                               £35.00

407 ——        RAYMOND REVISED. A new and abbreviated edition of “Raymond or life and death” with an 
additional chapter. Small 8vo. Original paper-covered boards, spine rather faded, slightly chipped at the head. Pp. 
xv, 224, with 12 plates. Scarce. Third edition, Psychic Book Club, no date.                                                 £30.00

408 ——         THE SURVIVAL OF MAN. A study of unrecognised human faculty. Small 8vo. Original cloth. Pp.(vi), 
240. Tenth edition, Methuen, 1926.                                                                                                                £15.00

409 MACFARLANE, Alan. WITCHCRAFT IN TUDOR AND STUART ENGLAND. A regional and comparative 
study. Tall 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xxi, 334, with 10 plates, 9 maps, 5 diagrams, 4 fi gures and 
19 tables. A classic study. [First edition] Routledge & Kegan Paul, 1970.                                                  £45.00

410 MACGREGOR, Alasdair Alpin. PHANTOM FOOTSTEPS. A second ghost book. Original cloth, dustwrapper 
(edges a trifl e worn). Pp. 192, with 29 illustrations. A few spots. Robert Hale, 1959.                                  £25.00

411 MACHEN, Arthur. THE THREE IMPOSTORS or The Transmutations. Original decorated cloth, trifl ing 
wear to extremities. Pp. (iv), 290, 14,16, unopened, with decorated title. Edges faintly darkened, top margins 
of endpapers slightly water-stained, front hinge just starting, but a very good copy indeed. [First edition] John 
Lane, 1895.                                                                                                                                                   £275.00

412 MACKENZIE, Alexander. THE PROPHECIES OF THE BRAHAN SEER (Coinneach Odhar Fiosaiche). 
Introductory chapter by Andrew Lang. Small 8vo. Original cloth, top edge of upper board partially faded, 
dustwrapper (extremities a little rubbed). Pp. viii, 92. Second sight in the Highlands of Scotland. Stirling: Eneas 
Mackay, 1946.                                                                                                                                                £40.00

413 MACKENZIE, Donald A. EGYPTIAN MYTH AND LEGEND. With historical narrative, notes on race 
problems, comparative beliefs etc. Original decorated green cloth gilt, head of spine a little nicked and frayed. 
Pp. xlix, 404, top edges gilt, with 7 coloured and 34 monochrome plates. Fore-edge rather spotted. Gresham 
Publishing Co., no date.                                                                                                                                 £25.00

414 ——         INDIAN MYTH AND LEGEND.  Original decorated green cloth gilt, head of spine a little nicked 
and frayed. Pp. xlviii, 463, top edges gilt, with 8 coloured plates by Warwick Goble and 34 monochrome plates. 
Fore-edge rather spotted. Gresham Publishing Co., no date.                                                                        £35.00
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415 ——         TEUTONIC MYTH AND LEGEND.  Original decorated green cloth gilt, head of spine a little frayed 
and torn, slight damage to upper edge of lower board. Pp. xlvii, 469, top edges gilt, with 4 coloured and 31 
monochrome plates. Fore-edge rather spotted. Gresham Publishing Co., no date.                                       £20.00

416 MACKEY, Albert G. ENCYCLOPAEDIA OF FREEMASONRY and its kindred sciences, comprising the 
whole range of arts, sciences, and literature as connected with the institution. 4to. Original cloth gilt, rather 
damp-stained. Pp. (iv), 1046, illustrated with colour and monochrome plates. Philadelphia: McClure Publishing 
Co., 1917.                                                                                                                                                       £65.00

417 MACLAGAN, R.C. EVIL EYE IN THE WESTERN HIGHLANDS. No.47 of the Publications of The Folk-
Lore Society. Original brown cloth gilt. Pp. vii, 232. A near-fi ne copy. [First edition] David Nutt, 1902.  £75.00

418 MACLELLAN, Angus. STORIES FROM SOUTH UIST. Translated by John Lorne Campbell. Original cloth 
gilt, dustwrapper. Pp. xxix, 254, with portrait. Presentation copy, inscribed by Campbell and dated Isle of Canne, 
20/9/64. [First edition] Routledge and Kegan Paul, 1961.                                                                           £45.00

419 MacRITCHIE, David. FIANS, FAIRIES AND PICTS.  Original green cloth gilt, a trifl e bubbled in places. Pp. 
xxii, 79, with 22 lithographed plates. Very scarce anthropological work in which the author proposes that tales of 
fairies were originally a folk memory of diminutive ancestors of Pictish origin. [First edition] Kegan Paul etc., 
1893.                                                                                                                                                             £150.00

420 MAIR, Lucy. WITCHCRAFT. World University Library series. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 252, (ii), 
illustrated (partly in colour). Weidenfeld & Nicolson, 1969.                                                                         £15.00

421  MANN, Felix. ACUPUNCTURE. The ancient Chinese art of healing. Foreword by Aldous Huxley. Original 
cloth gilt, dustwrapper (a little soiled, price-clipped). Pp. xiv, 178, with 51 illustrations. Still one of the most 
comprehensive and accessible books on the subject. Heinemann Medical Books, 1962.                             £30.00

422 MARETT, R.R. FAITH, HOPE AND CHARITY in primitive religion. Original cloth gilt. Pp. 182. [First edition] 
Oxford: Clarendon Press, 1932.                                                                                                                    £25.00

423 MARQUES, A. (Dr.) SCIENTIFIC CORROBORATIONS OF THEOSOPHY. A vindication of the secret 
doctrine by the latest discoveries. Revised and greatly enlarged edition. Original cloth, spine lettering rather 
dulled. Pp. (ii), 152. Flyleaves foxed. Theosophical Publishing Society, 1908.                                            £30.00

424 MARTIN, P.W. EXPERIMENT IN DEPTH. A study of the work of Jung, Eliot and Toynbee. Original cloth gilt, 
dustwrapper (price-clipped). Pp. (iv), 275. Routledge & Kegan Paul, 1956.                                                £30.00

“The author shows reason for believing that ... depth psychology and religion ... are complementary approaches to 
the same central reality” - blurb.
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425 MASON, Margery. WHAT HIT THE MOON?  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. ix, 166. [First edition] 
Kendal: privately published by the Book Guild for the author, 1999.                                                           £15.00

“An intriguing work, part travelogue and part personal philosophy, that documents a lifetime of research and a 
lifelong fascination with the history of Man.” - blurb. The author owned a large toyshop in Kendal (Cumbria) for 
many years and travelled all over the world to “the ancient places”.

426 MATTHEWS, Ronald. ENGLISH MESSIAHS. Studies of six English religious pretenders 1656-1927. Original 
cloth, spine rather faded. Pp. xvi, 230, with 6 plates. Studies of James Nayler, Joana Southcott, Richard Brothers, 
John Nichols Tom, Henry James Prince and John Hugh Smyth-Pigott. [First edition] Methuen, 1926.    £20.00

427 MEAD, G.R.S. SOME MYSTICAL ADVENTURES.  Original green cloth gilt. Pp. v, 303, edges spotted. [First 
edition] John M.Watkins, 1910.                                                                                                                     £40.00

428 ——         THE WORLD-MYSTERY. Four comparative studies in general theosophy. Original green cloth gilt. 
Pp. (iv), 210, untrimmed. Half-title and edges rather spotted. Second revised edition, The Theosophical Society, 
1907.                                                                                                                                                              £45.00

429 MENZEL, Donald H. FLYING SAUCERS. Myth, truth, history. Original cloth, dustwrapper (worn and creased). 
Pp. xii, 319, with 89 illustrations. Second printing, Putnams,  1953.                                                            £30.00

430 MERCIER, Cardinal. A MANUAL OF SCHOLASTIC PHILOSOPHY. Authorised translation and third 
English edition by T.L.Parker and S.A.Parker, with a preface by P.Coffey. Volume 1: cosmology, psychology, 
epistemology, (criteriology), general metaphysics (ontology). Volume 2: natural theology (theodicy), logic, 
ethics, history of philosophy. Original cloth gilt, dustwrappers (rather defective in places). Pp.xxvi, 584; xvi, 
542,, with facsimile letter frontispiece. Library stamps to fl yleaves and titles. A very good sound set. Kegan Paul 
etc., 1938-50,                                                                                                                                                 £65.00

431 MERTON, Holmes W. DESCRIPTIVE MENTALITY from the head, face and hand. Original blue cloth silvered, 
rebacked in matching levant morocco. Pp. 224, illustrated throughout. Health Promotion Ltd., 1899.       £85.00

A detailed study of “psychologic physiognomy - the only art by which all the powers of the Intellect, Affections and 
the Will can be thoroughly and accurately measured”. Bookplate of the Psychical Research Association, re-laid.

432 MICHELL, John. MEGALITHOMANIA. Artists, antiquarians and archaeologists at the old stone monuments. 
Square 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 168, illustrated throughout. [First edition] Thames & Hudson, 
1982.                                                                                                                                                              £25.00

433 ——        and RICKARD, Robert J.M. PHENOMENA. A book of wonders. 4to. Original cloth gilt, dustwrapper. 
Pp.128, with 216 illustrations. BCA, 1979.                                                                                                    £20.00

“... over fi fty curious and well-documented classes of strange phenomena that have defi ed the suppressions and 
explanations of the orthodox, including spontaneous human combustion, showers of frogs and artifacts, levitation, 
coincidences, monsters, phantom music and voices, projected thought forms, and strange disappearances.” - 
blurb.
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434 MIDDLETON, Jessie Adelaide. ANOTHER GREY GHOST BOOK. With a chapter on prophetic dreams and a 
note on vampires. Original grey cloth, spine a trifl e darkened. Pp. 320. Preliminary and last leaves rather foxed. 
[First edition] Eveleigh Nash, 1914.                                                                                                           £140.00

435 MITCHELL, W.R. LANCASHIRE WITCH COUNTY. On and around Pendle Hill. Original wrappers. Pp.70, 
(ii), illustrated and with maps and drawings by E.Jeffrey. [First edition] Clapham: Dalesman Publishing Co., 
1966.                                                                                                                                                               £15.00

436 MITCHNIK, Helen. EGYPTIAN & SUDANESE FOLK-TALES RETOLD.  Original cloth gilt, dustwrapper. 
Pp. x, 115, illustrated by Eric Fraser. [First edition] Oxford University Press, 1978.                                   £25.00

437 MITFORD, Jessica. THE AMERICAN WAY OF DEATH.  Original cloth gilt, dustwrapper (a little worn). Pp. 
229, with frontispiece. [First edition] Hutchinson, 1963.                                                                             £40.00

438 MOFFAT, Graham. TOWARDS ETERNAL DAY. The psychic memoirs of a playwright. Original cloth, 
dustwrapper (a little worn and repaired with tape). Pp. 160. [First edition] Rider, no date [1948].             £15.00

“This book is unquestionably one of the liveliest and most signifi cant that has yet appeared in the literature of 
spritualism...” - blurb.

439 MONTAGUE, Nell St.John. REVELATIONS OF A SOCIETY CLAIRVOYANTE.  Original black cloth 
lettered in red, slightly marked. Pp. 304, with frontispiece portrait. Presentation copy, with a large inscription in 
the author’s hand dated May 27th 1927 on the fl yleaf. [First edition] Thornton Butterworth, 1926.          £25.00

440 MONTGOMERY, Ruth. A GIFT OF PROPHECY. The phenomenal Jeane Dixon, who publicly foretold 
President Kennedy’s assassination and other world-shocking events. These and many other fascinating new 
predictions are documented here. Original cloth gilt, dustwrapper (a little worn). Pp. ix, 182. [First edition] New 
York: William Morrow & Co., 1965.                                                                                                              £25.00

441 MOONEY, Richard E. GODS OF AIR AND DARKNESS. The possibilty of a nuclear war in the past. Original 
cloth (label removed from the upper board), dustwrapper (price-clipped). Pp. 203. [First edition] Souvenir Press, 
1975.                                                                                                                                                               £15.00

“Was the earth ... the work of ecological engineers from another planet...?” - blurb.

442 MOORE, A.W. THE FOLK-LORE OF THE ISLE OF MAN, or its myths, legends, superstitions, customs and 
proverbs. Original printed wrappers, a trifl e chipped, old tape marks. Pp. vi, (viii), 192. D.Nutt, and Douglas: 
Brown & Son, 1891.                                                                                                                                       £40.00

[Cubbon: p.717].

443 MOORE, Margaret Gordon. THINGS I CAN’T EXPLAIN.  Small 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper (worn 
and torn, and repaired on the reverse). Pp. 64. [First edition] Rider, 1943.                                                  £15.00
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444 MOORHOUSE, Geoffrey. AGAINST ALL REASON.  Original cloth gilt, dustwrapper (chipped). Pp. xiii, 436, 
with 23 plates. [First edition] Weidenfeld & Nicolson, 1969.                                                                       £20.00

... the daily life of monks, nuns and other religions; the effects of authority and the demands of obedience.

445 MOREHOUSE, David. PSYCHIC WARRIOR. The true story of the CIA’s paranormal espionage programme. 
Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. viii, 258, with 8 pages of illustrations. [First edition] 
Michaeol Joseph, 1996.                                                                                                                                 £25.00

446 MORRISH, Furze. THE RITUAL OF HIGHER MAGIC.  Large 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper (a little 
worn and creased, lower panel torn but complete). Pp. 128, with a few text drawings. [First edition] Oak Tree 
Books, no date.                                                                                                                                               £50.00

447 MOSES, William Stainton. SPIRIT TEACHINGS through the mediumship of William Stainton Moses. Original 
cloth gilt over bevelled boards, extremities rather worn. Pp. xxii, (x), 392, with portrait. Joints cracked, some 
pencilled marginalia. A lifetime of spirit communications mostly received by automatic or passive writing Seventh 
edition, London Spiritualist Alliance, 1912.                                                                                             £30.00

448 ——         another edition. Original cloth, dustwrapper (a little worn, spine and lower panel defective at the foot). 
Pp. xii, 291. Centenary edition, Spiritualist Press, no date [1949].                                                             £35.00

448a MOSS, Thelma. THE PROBABILITY OF THE IMPOSSIBLE. Scientifi c discoveries and explorations in the 
psychic world. Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. 410, with 19 text illustrations. [First UK 
edition] Routledge & Kegan Paul, 1976 [i.e.1977].                                                                                     £20.00

449 MUMFORD, Lewis. THE CONDITION OF MAN.  Original cloth gilt, spine and top edges of boards rather 
faded, small mark to lower board. Pp. x, 467, with 16 plates. [First edition] Secker & Warburg, 1944.     £20.00

450 MUNBY, A.N. THE ALABASTER HAND and other ghost stories. Original cloth gilt, dustwrapper (tiny chips 
to head and foot of spine). Pp. 192. [First edition] Dennis Dobson, 1949.                                                £120.00

451 MURRAY, Margaret. THE GOD OF THE WITCHES.  Original cloth gilt, dustwrapper (a closed tear to foot of 
upper panel). Pp. 212, with 16 pages of plates (including colour frontispiece). A seminal work on the thesis that 
“witchcraft is a survival of an ancient pagan horned god cult”. Faber, 1952.                                               £30.00

452 MURRAY, Margaret Alice. THE WITCH-CULT IN WESTERN EUROPE. A study in anthropology. Original 
green cloth gilt, boards a little damped at the foot. Pp. 304. Scarce. [First edition] Oxford: Clarendon Press, 
1921.                                                                                                                                                               £65.00

453 MYERS, Frederic W.H. HUMAN PERSONALITY and its survival of bodily death. 2 volumes, large 8vo. 
Original blue cloth gilt, spine and board edges of volume 2 very damp-stained. Pp.xlvi, 700; xx, 660, 40. A classic 
work of parapsychical research [First edition] Longmans, Green and Co., 1903.                                       £95.00
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454 NEECH, W.F. DEATH IS HER LIFE.  Original cloth. Pp. 132, (iii). Uncommon. [First edition] Psychic Book 
Club, 1957.                                                                                                                                                     £20.00

455 NEIL, James (Rev.) RAYS FROM THE REALM OF NATURE; or, parables of plant life. Original pictorial 
green cloth gilt. Pp. vi, (i), 148, (iii), with coloured lithograph frontispiece and numerous text woodcuts. Front 
fl yleaf removed, a little pencilled marginal lining etc. Fifth edition, Cassell, Petter, Galpin & Co., no date [c.18
90].                                                                                                                                                                 £30.00

456 NETHERCOT, Arthur H. THE FIRST FIVE LIVES OF ANNIE BESANT. 1. The Christian wife. 2. The 
atheist mother. 3. The martyr of science. 4. The Socialist labour agitator. 5 The Chela of the Mahatmas. Original 
cloth gilt, dustwrapper (spine faded). Pp. 435, with 38 plates. [First edition] Rupert Hart-Davis, 1961.    £35.00

457 NEWALL, Venetia (editor). THE WITCH FIGURE. Folklore essays by a group of scholars in England 
honouring the 75th birthday of Katharine M.Briggs. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xiii, 239, with a few 
text illustrations. Some notes on the front fl yleaf and a few small text annotations. [First edition] Routledge & 
Kegan Paul, 1973.                                                                                                                                         £50.00

458 NICHOLS, Ross and KIRKUP, James. THE COSMIC SHAPE. An interpretation of myth and legend with 
three poems and lyrics. Original cloth gilt, spine faded. Pp. 111, with tinted frontispiece by Muriel Metcalfe. 
Signed by both authors on the title as required. [Signed limited edition (un-numbered copy of 500] The Forge 
Press, 1946.                                                                                                                                                    £30.00

459 NICOLL,  Maurice. THE MARK.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 219, with a text drawing. [First edition] 
Vincent Stuart, 1954.                                                                                                                                      £45.00

459 ——       THE NEW MAN. An interpretation of some parables and miracles of Christ. Original cloth gilt, 
dustwrapper (extremities a trifl e worn). Pp. 153. Flyleaves rather spotted and browned. Vincent Stuart, 1955.        
                                                                                                                                                                        £40.00

460 ——         PSYCHOLOGICAL COMMENTARIES ON THE TEACHING OF G.I.GURDJIEFF AND 
P.D.OUSPENSKY. Volume 2 [only, of 3 in this edition]. Large 8vo. Original black cloth gilt, a little marked, 
lettering rather dulled. Pp. (iv), 373-777. [First limited edition (out of series copy of 200)] privately printed for 
subscribers only, 1949.                                                                                                                                  £95.00

461 ——        ——          Volume 3 [only, of 3 in this edition]. Large 8vo. Original black cloth gilt, a little marked, 
lettering rather dulled. Pp. (iv), 779-1230. [First limited edition (out of series copy of 200)] privately printed for 
subscribers only, 1949.                                                                                                                                  £95.00

462 ——       ——         another edition. Volumes 1-5. 5 volumes, tall 8vo. Original cloth gilt, dustwrappers (head of 
spines a little chipped in places). Very good clean and sound set. Vincent Stuart 1952-55.                       £150.00 
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463 NORTHALL, G.F. ENGLISH FOLK-RHYMES. A collection of traditional verses relating to places and persons, 
customs, superstitions, etc. Original buckram gilt over bevelled boards, a little faded and marked. Pp. xii, 565, 
untrimmed [First edition] Kegan Paul etc., 1892.                                                                                        £85.00

464 NOTT, C.S. JOURNEY THROUGH THIS WORLD. The second journal of a pupil. Including an account of 
meetings with G.I. Gurdjieff, A.R.Orage and P.D.Ouspensky. Original blue cloth gilt. Pp. xvii, 254. [First edition] 
Routledge & Kegan Paul, 1969.                                                                                                                    £30.00

465 NOY, Dov (editor). FOLKTALES OF ISRAEL. Translated by Gene Baharav. Folktales of the world series. 
Original cloth gilt, dustwrapper (a little worn, price-clipped). Pp. xxiv, 221. Name tippexed from fl yleaf. [First 
English edition] Routledge & Kegan Paul, 1963.                                                                                         £25.00

466 O’CONNELL, Elliott. HAUNTED PEOPLE.  Original cloth. Pp. 191. [First edition] Rider and Co., 1955.       
                                                                                                                                                                       £30.00

“... a rich harvest of tormented fi gures, including emperors, aristocrats, artists, soldiers, criminals, all alike haunted 
- by their own doubles, by phantom bears, by jealous husbands and discarded mistresses, by amorous witches, by 
phantom bells and candles.”

467 ——    HAUNTED WATERS.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 222. [First edition] Rider, 1957.                   
                                                                                                                                                                       £35.00

468 OMAN, John Campbell. THE BRAHMANS, THEISTS AND MUSLIMS OF INDIA. Studies of goddess-
worship in Bengal, caste, Brahmaism and social reform, with descriptive sketches of curious festivals, ceremonies, 
and faquirs. Original pictorial cloth gilt, a trifl e rubbed and marked. Pp. xv, 342, top edges gilt, uncut, with 20 
plates from photographs and from drawings by William Campbell Oman. Upper joint a little strained. [First 
edition] T.Fisher Unwin, 1907.                                                                                                                      £85.00

469 OPIE, Iona and TATEM, Moira (editor). A DICTIONARY OF SUPERSTITIONS.  Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. xvi, 494. [First edition] Oxford University Press, 1989.                                                   £30.00

470 ——    & Peter. THE LORE AND LANGUAGE OF SCHOOLCHILDREN.  Large 8vo. Original cloth gilt, 
dustwrapper(a little worn). Pp. xx, 418, with 11 distribution maps. [First edition] Oxford: Clarendon Press, 
1959.                                                                                                                                                              £45.00

471 ——        ——         another edition. Large 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper (a little worn and torn, price-
clipped). Pp. xx, 417, with 11 distribution maps. Oxford: Clarendon Press, 1961.                                      £40.00

472 ORAGE, A.R. ESSAYS AND APHORISMS.  Small 8vo. Original boards. Pp. 55, with portrait frontispiece. 
[Limited edition (No.375 of 1000 copies)] Janus Press, 1954.                                                                     £30.00

Essays on love (from the Tibetan), on religion and the soul, talks with Katherine Mansfi eld at Fontainebleau, and 
aphorisms given to the author’s pupils to whom he taught the Gurdjieff method and system from 1924 toi 1930.

473 ——         ON LOVE. With some aphorisms & other essays. Small 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper (faint 
spotting). Pp. 72, with portrait frontispiece. Janus Press, 1966.                                                                   £25.00

Aphorisms given to the author’s pupils to whom he taught the Gurdjieff method and system from 1924 toi 1930.
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474 ORAM, Mike. DOES IT RAIN IN OTHER DIMENSIONS? A true story of alien encounters. Original pictorial 
wrappers. Pp. x, 276, (ii),  with text illustrations. Signed copy. [First edition] Winchester: O Books, 2007.           
                                                                                                                                                                       £15.00

An extraordinary story of “one man’s experience of communicating and working with other-dimensional and extra-
terrestrial beings over a 50-year period.” The author, a lifelong researcher into UFO mysteries, lives in Cumbria.

475 OSBORN, Arthur W. THE SUPERPHYSICAL. A review of the evidence for continued existence, reincarnation, 
and mystical states of consciousness. Original blue cloth gilt, boards rather stained. Pp. xvi, 350. Some pencilled 
marginalia and lining. [First edition] Ivor Nicholson & Watson, 1937.                                                        £25.00

476 OUSELEY, G.J.(Rev.) THE GOSPEL OF THE HOLY TWELVE. An original and complete gospel, with 
introduction and notes by E.Francis Udny. Small 8vo. Original blue cloth. Pp. xvi, 168, xvii-xliv. A few spots. 
New edition, Edson (printers), 1923.                                                                                                             £30.00

477 OUSPENSKY, P.D. THE FOURTH WAY. A record of talks and answers to questions based on the teaching of 
G.I.Gurdjieff. Large 8vo. Original cloth. Pp. xi, 448. [First edition] New York: Knopf, 1957.                    £30.00

478 ——         IN SEARCH OF THE MIRACULOUS Fragments of an unknown teaching. Large 8vo. Original cloth 
gilt, dustwrapper (a little use). Pp. xii, 399. Routledge & Kegan Paul, 1950.                                               £40.00

“This record of Ouspensky’s eight years of work as Gurdjieff’s pupil is to be compared with Plato’s presentation of 
the life and teaching of Socrates.” - blurb.

479 ——      ——     another edition. Large 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. xii, 399. 
Routledge & Kegan Paul, 1977.                                                                                                                    £20.00

480 ——         A NEW MODEL OF THE UNIVERSE. Principles of the psychological method in its application to 
problems of science, religion and art. Translated from the ms. by R.R.Merton under the supervision of the author. 
Large 8vo. Original black cloth gilt. Pp. xv, 554. Flyleaves rather browned. [First edition] Kegan Paul etc., 
1931.                                                                                                                                                              £45.00

481 ——        ——        another edition. Original wrappers. Pp. xxi, 554. Fine copy of this classic text. Routledge & 
Kedal Paul. 1974.                                                                                                                                          £15.00 

482 ——         THE PSYCHOLOGY OF MAN’S POSSIBLE EVOLUTION.  Original cloth gilt, dustwrapper (lightly 
spotted). Pp. 95. [First edition] Hodder & Stoughton, 1951.                                                                        £35.00

“ ,,, a clear and simple account of Gurdjieff’s teaching on man and his nature, hitherto not accessible to the ordinary 
reader.” - dustwrapper.

483 ——         STRANGE LIFE OF IVAN OSOKIN.  Small 8vo.  Original blue cloth gilt, spine faded. Pp. 204. First 
trade edition] Faber, 1948.                                                                                                                            £65.00

Booklabel of Joyce Scudamore, engraved by E.H.Butler in 1929. The only novel by the Russian philosopher P.D. 
Ouspensky, exploring the philosophical idea of “eternal recurrence”, and perhaps the original inspiration for the 
fi lm  “Groundhog Day”.
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484 ——         TALKS WITH A DEVIL. Translated by Katya Patroff. Introduced and edited by J.G.Bennett. Original 
cloth gilt, dustwrapper. Pp. 158. [First British edition] Turnstone Press, 1972.                                           £25.00

485 ——         TERTIUM ORGANUM. The third canon of thought. A key to the enigmas of the world. Translated from 
the Russian by Nicholas Bessaraboff and Claude Bragdon, with an introduction by Claude Bragdon. Original 
cloth gilt. Pp. xv, 336, untrimmed, with a folding table. Second edition, Kegan Paul etc., 1934.                £65.00

486 ——       ——       another edition. Original cloth gilt, dustwrapper (spine darkened and partly missing). Pp. xv, 
306, with a folding table. Third edition [First English edition] Routledge & Kegan Paul, 1949.                £35.00

487 OWEN, A.R.G. CAN WE EXPLAIN THE POLTERGEIST?  Tall 8vo. Original two-tone cloth gilt, dustwrapper. 
Pp. 436.  Notes on the front pastedown, and a few inked annotations in the text.  A.l.s. from the author to Nigel 
Hudleston loosely inserted regarding the meaning of the word ‘tester’. [First edition] New York: Helix Press, 
1964.                                                                                                                                                               £35.00

488 OWEN, F.Vale (Rev.) THE LIFE BEYOND THE VEIL. Volume II: The highlands of heaven. Spirit messages 
received and set down. Original marbled wrappers. Pp. 175, with portrait. The Greater World Association, 1950. 
                                                                                                                                                                       £15.00

489 PAGAN, Isabelle M. FROM PIONEER TO POET. Or, the twelve great gates. An expansion of the signs of 
the zodiac analyzed. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xx, 318, (ii), with 14 horoscope charts. Theosophical 
Publishing House, 1954.                                                                                                                                £35.00

“...introduces readers to the old astrological classifi cation of humanity into twelve types, and shows how they 
blend to produce infi nite variety, thus helping the student to a real understanding of human relationships.” - 
duwstwrapper.

490 PAIN, Barry [pseud. for ODELL, Eric]. THE ONE BEFORE.  Original pictorial red cloth with a design by 
Tom Browne, spine a little faded and creased. Pp. xii, 231, with 87 illustrations by Tom Browne. Front joint 
cracked, a few scattered spots. [First edition] Grant Richards, 1902.                                                          £35.00

[Bleiler: 1279; Clute and Grant, The Encyclopedia of Fantasy: p. 742; Wilson, Shadows in the Attic: p. 401]. A 
part-golfi ng fantasy. 

491 PALMER, Geoffrey and LLOYD, Noel. GHOST STORIES ROUND THE WORLD.  Original cloth, 
dustwrapper. Pp.192, illustrated by Rowel Friers. [First edition] Odhams, 1965.                                        £65.00

492 PALMER, Terry. I’VE BEEN HERE BEFORE.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 351. [First edition] 
Psychic Press, 2000.                                                                                                                                      £15.00

493 PARKER, E. ASTROLOGY and its practical application. Translated from the Dutch by Coba Goedhart. Large 
8vo. Original cloth gilt. Pp. (iv), 202, (vi),  with text illustrations. [First English edition] Amersfoot: P. Dz.Veen, 
1927.                                                                                                                                                               £30.00
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494    PARKER, John A.D. THE WAYFARER. By Seti. Original cloth gilt. Pp. 85, with portrait frontispiece. Piece 
cut from fl yleaf, stamp of the sole distributing agency, The Golden Dawn Press, Brighton, at foot of title. [First 
edition] New York: The Grafton Press, 1928.                                                                                                £30.00

495 PAYNE, Phoebe D. and BENDIT, Laurence J. THIS WORLD AND THAT. An analytical study of psychic 
communication. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 194. [First edition] Faber, 1950.                              £30.00

496 PEAKE, Mervyn (illustrator): HOLE, Christina. WITCHCRAFT IN ENGLAND.  Original cloth gilt, 
dustwrapper by Peake (rather chipped, worn in the folds). Pp. 168, with frontispiece and illustrations throughout 
by Mervyn Peake. [First edition] Batsford, 1945.                                                                                         £45.00

497 PENELHUM, Terence. SURVIVAL AND DISEMBODIED EXISTENCE. Studies in philosophical psychology. 
Edited by R.F.Holland. Original cloth, dustwrapper. Pp. (vi), 114. [First edition] Routledge & Kegan Paul, 1970.
                                                                                                                                                                        £15.00

498 PENZER, N.M. POISON-DAMSELS and other essays in folk-lore and anthropology. Tall 8vo. Original cloth 
gilt, spine trifl e faded. Pp. 319. [First edition] privately printed for Chas.J.Sawyer Ltd., 1952.                  £60.00

Scarce. Includes chapters on “Sacred Prostitution” and “The Romance of Betel-Chewing” etc.

499 PETERS, Fritz. BOYHOOD WITH GURDJIEFF.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 176. Fore-edge spotted. 
[First edition] Gollancz, 1964.                                                                                                                      £60.00

500 ——         GURDJIEFF REMEMBERED.  Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. 160. Few spots 
to the fore-edge, otherwise a fi ne bright copy. [First edition] Gollancz, 1965.                                            £60.00

501 PIKE, James A. and KENNEDY, Diane. THE OTHER SIDE. An account of my experiences with psychic 
phenomena. Original cloth, dustwrapper (price-clipped). Pp. x, 398, untrimmed. [First edition] New York: 
Doubleday, 1968.                                                                                                                                           £25.00

502 PLANT, Ruth. JOURNEY INTO LIGHT. An account of forty years’ communication with a brother in the after 
life. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xiii, 181. [First edition] Cassell, 1972.                                        £20.00

503 PODMORE, Frank. APPARITIONS AND THOUGHT-TRANSFERENCE: An examination of the evidence 
for telepathy. Contemporary Science series, edited by Havelock Ellis. Original cloth gilt. Pp. xiv, 401, (xxviii), 
with text illustrations. Prize label on pastedown. Walter Scott Ltd., 1894.                                                    £40.00

504 POLE, Wellesley Tudor. THE SILENT ROAD. In the light of personal experience. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. xiii, 223. Signed by the author on the title. [First edition] Neville Spearman, 1960.        £25.00

505 POPE, Nick. OPEN SKIES, CLOSED MINDS. For the fi rst time a government UFO expert speaks out. Foreword 
by Timothy Good. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xviii, 270, with 8 pages of plates. Signed by the author on 
the half-title. [First edition] Simon & Schuster, 1996.                                                                                  £25.00
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506 PORTEN, H. THE MIRACLE ON THE WALL. A revelation of life after death. Original brown cloth gilt. Pp. 
(vi), 286, illustrated. [First edition] Eastbourne: privately published, 1954.                                               £25.00

507 POWELL, A.E. (Lieut.-Col.) THE ETHERIC DOUBLE and allied phenomena. Original cloth gilt, dustwrapper 
(backstrip repaired at head and foot). Pp. xii, 140, with 14 diagrams. A few notes in red biro. Theosophical 
Publishing House, 1960.                                                                                                                                £30.00

508 POWELL, Arthur E. (Lieut.-Colonel). THE ASTRAL BODY and other astral phenomena. Original blue cloth 
gilt. Pp. xiv, 273. [First edition] Theosophical Publishing House, 1926.                                                     £50.00

509 PRAED, Campbell (Mrs.) SOUL OF NYRIA. The memory of a past life in ancient Rome. In three books. With 
critical preface by Hon Ralph Shirley. Original blue cloth gilt, spine a trifl e dulled and frayed at the head. Pp. 446, 
with 6 pages of illustrations. [First edition] Rider & Co., 1931.                                                                  £45.00

510 PROCTOR, Richard A. THE GREAT PYRAMID. Observatory, tomb and temple. Original pictorial brown 
cloth gilt, slight wear to foot of spine. Pp. vii, 323, 32, with 4 plates and 5 text woodcuts. Title lightly spotted. 
[First edition] Chatto & Windus, 1883.                                                                                                       £250.00

511 PUGH, Randall Jones, and HOLIDAY, F.W. THE DYFED ENIGMA. Unidentifi ed fl ying objects in West 
Wales. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 186, with 13 illustrations. [First edition] Faber, 1979.           £30.00

512 PURI, Swami Omananda. THE BOY AND THE BROTHERS. A young untutored Londoner in the service of 
higher powers. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 304, with 10 plates. [First edition] Gollancz, 1959.  £35.00

513 PURUCKER, G.de. THE ESOTERIC TRADITION.  2 volumes, large 8vo. Original cloth gilt. Pp. xvi, 592; 
x, 593-1109, 71. Heavily underlined and annotated throughout in ink by the original owner, E.Preston of Burcot 
Grange, Four Oaks, Sutton Coldfi eld. [First edition] Point Loma: Theosophical University Press, 1935. £45.00

514 ——         THEOSOPHY AND MODERN SCIENCE.  2 volumes, original red leather-effect cloth gilt, dustwrappers 
(a trifl e dusty). Pp. xvi, 293; xiv, xiv, 294-614. Profusely underlined and annotated throughout, neat pencilled 
notes covering the rear fl yleaves of volume 1. [First edition] Point Loma, Ca.: Theosophical University Press, 
1930.                                                                                                                                                              £35.00

515 QUAYLE, G.E. FOLKLORE OF THE NORTH. Reprinted from the Proc.Isle of Man Nat.Hist and Antiq.Soc., 
Vol.VI, No.IV. Original wrappers. Pp. 615-524. Douglas: The Society, 1965.                                              £15.00

516 RAMACHARAKA, Yogi. MYSTIC CHRISTIANITY or the inner teachings of the Master. Original cloth gilt, 
dustwrapper (edges a little worn, foot of spine defective). Pp. 258, (x). A little spotting. [First edition] L.N.Fowler, 
no date [c.1935].                                                                                                                                            £30.00

517 RANDALL-STEVENS, Hugh C. A VOICE OUT OF EGYPT. An adventure in clair-audience. Original cloth. 
Pp. 202, (ii), with 5 plates. A few marginal lines and pencilled notes. [First edition] Francis Mott Co., 1935.         
                                                                                                                                                                        £45.00
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518 RANDLES, Marshall. SUBSTITUTION: a treatise on the atonement. Original green cloth gilt. Pp. xv, 255. Few 
spots to preliminaries. Scarce. [First edition] J.Grose Thomas and Co., 1877.                                            £35.00

519 READ, John. THE ALCHEMIST in life, literature and art. Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. 
xii, 100, with colour frontispiece, 29 plates and 7 text illustrations. [First edition] Thomas Nelson, 1947.£45.00

“... An authoritative study ... the infl uences of mythology and religion, the belief in astrology and magic and the 
stimulus of literature and art are shown as playing a part in the development of the alchemist, and it is fascinating 
to read of his strange symbols and the theories he evolved...” - blurb.

520 ——         PRELUDE TO CHEMISTRY. An outline of alchemy, its literature and relationships. Original cloth gilt, 
dustwrapper (spine a little browned). Pp. xxiv, 328, with colour frontispiece, 63 plates and 34 text illustrations. 
[First edition] G.Bell and Sons, 1939.                                                                                                           £85.00

“Mythology, magic, astrology, gold-making, music, art, romance” - dustwrapper.

521 REGARDIE, Israel,. MY ROSICRUCIAN ADVENTURE. A contribution to a recent phase of the history of 
magic, and a study in the technique of theurgy. Original cloth gilt, dustwrapper (extremities a little chipped). Pp. 
145. [First edition] Chicago: George Angelke, The Ariel Press, 1936.                                                      £120.00

522 REID, Margaret J.C. THE ARTHURIAN LEGEND. Comparison of treatment in modern and mediaeval 
literature. A study in the literary value of myth and legend. Original cloth gilt, dustwrapper (trifl ing wear to 
extremities). Pp.viii, 277. Related ephemeral article loosely inserted. Oliver & Boyd, 1960.                      £35.00

523 RELE, Vasant. THE MYSTERIOUS KUNDALINI. The physical basis of the “Kundalini (Hatha) Yoga” in 
terms of western anatomy and physiology. Foreword by Sir John Woodroffe, Kt. Small 8vo.Original boards, 
dustwrapper. Pp. xxvii, 80, with 3 plates and 2 illustrations. A little inked underlining. Seventh edition, Bombay: 
D.B.Taraporevala Sons & Co., no date [late 1940s].                                                                                    £30.00

524 REYNER, J.H. NO EASY IMMORTALITY.  Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. (iv), 90. 
Scarce. [First edition] Allen & Unwin, 1979.                                                                                              £120.00

525 RHÝS, John. STUDIES IN THE ARTHURIAN LEGEND.  Original cloth gilt, extremities a little worn. Pp. viii, 
411. Small labels removed from front endpapers. [First edition] Oxford: Clarendon Press, 1891.             £75.00

526 RHINE, J.B. EXTRA-SENSORY PERCEPTION. Foreword by William McDougall and introduction by Walter 
Franklin Prince. Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. xxxii, 243, with 5 plates and 7 graphs. [First 
UK edition] Faber, 1935.                                                                                                                               £35.00

A seminal work - “... far and away the best book on telepathy and clairvoyance”.

527 RHYS, Ernest. RABINDRANATH TAGORE. A biographical study. Original blue cloth gilt, spine lettering 
faded. Pp. xvii, 164, 4, with 8 plates. A few pencilled marginal lines. Macmillan, 1917.                             £20.00
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528 ROBERTS, Kenneth. HENRY GROSS AND HIS DOWSING ROD.  Original cloth, dustwrapper (worn and 
chipped). Pp. (iv), 310, (ii), with 6 plates. New York: Doubleday, 1951.                                                      £30.00

A rather excitable book which, in its attempts to persuade the opposite, manages to make a now quite acceptable, if 
not perfectly understood, method of fi nding underground watercourses etc., appear highly dubious.

529 ROBBINS, Rossell Hope. THE ENCYCLOPEDIA OF WITCHCRAFT AND DEMONOLOGY.  Large 8vo. 
Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 571, illustrated throughout. Spring books, 1967.                                 £35.00

530 ROBERTS, Daisy O. WHAT NEXT? Compiled from material received by automatic writing and clairaudience. 
Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 109. [First edition] Regency Press, 1967.                                           £20.00

531 ROBERTS, Estelle. FORTY YEARS A MEDIUM. Foreword by Hannan Swaffer. Original cloth gilt, dustwrapper 
(edges a trifl e worn). Pp. 199, with 17 illustrations. Autobiography of one of the world’s leading spiritualistic 
mediums of the fi rst half of the 20th century. Uncommon. [First edition] Herbert Jenkins, 1959.              £35.00

532 ROFÉ, Husein. THE PATH OF SUBUD.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 192, with portrait frontispiece. 
Fore-edge lightly spotted. [First edition] Rider, 1959.                                                                                  £15.00

Story of the brotherhood founded by the Indonesian Muslim religious leader Pak Subuh.

533 RÓHEIM, Géza. ANIMISM, MAGIC, AND THE DIVINE KING.  Original cloth gilt. Pp. xviii, 390. Scattered 
foxing, mainly to edges. [First edition] Kegan Paul etc., 1930.                                                                   £35.00

534 ROSHER, Grace. BEYOND THE HORIZON. Being new evidence from the other side of life communicated 
by Gordon Burdick in automatic writing. Foreword by Sir Victor Goddard. Original cloth, dustwrapper. Pp. xvi, 
138, with 8 pages of illustrations. A little lining in places. [First edition] James Clarke & Co., 1961.       £20.00

535 ——         THE TRAVELLERS’ RETURN. Introduction by Sir George Trevelyan. Original cloth gilt, dustwrapper 
(price-clipped). Pp. 175. [First edition] Psychic Press, 1968.                                                                      £20.00

... many remarkable instances of communications from the so-called dead...

536 RUPPELT, Edward J. REPORT ON UNIDENTIFIED FLYING OBJECTS.  Original cloth gilt, dustwrapper 
(spine a trifl e faded). Pp. 315. [First edition] Victor Gollancz, 1956.                                                           £35.00

“What are they? Jets? Birds refl ecting city lights? Balloons? Hallucinations? Pieces of paper? Interplanetary 
spaceships?” - dustwrapper. The author was formerly head of the USAF project set up to investigate the spate of 
reports which ocurred at the time.

537 RUSSELL, Edward Wriothesley. PROSPECTS OF ETERNITY. Debunking death. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. viii, 152. [First edition] Neville Spearman, 1982.                                                             £20.00

538 RUTHERFORD, Ward. THE DRUIDS AND THEIR HERITAGE.  Large 8vo. Original cloth, dustwrapper. Pp. 
179. [First edition] Gordon & Cremonesi, 1978.                                                                                          £25.00
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539 SAGAN, Carl. CONTACT. A novel. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 432. A novel concerning fi rst contact 
with aliens. [First UK edition] Century Publishing, 1986.                                                                           £15.00

540 ——        and DRUYAN, Ann. COMET.  Large 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper (one corner creased and 
torn). Pp. 344, illustrated throughout, mostly in colour. [First edition] Michael Joseph, 1985.                   £20.00

541 SANDERSON, Ivan T. UNINVITED VISITORS. A biologist looks at UFO’s [sic]. Original cloth gilt, 
dustwrapper (a trifl e worn). Pp. viii, 245, illustrated. [First edition] Neville Spearman, 1969.                   £20.00

There are more aberrant fl ying apostrophes in this book  than UFOs (or UFO’s).

542 [SAUNDERS, Richard]. ANGELOGRAPHIA SIVE PNEUMATA LEITURGIA PNEUMATALOGIA: or, a 
discourse of angels: their nature and offi ce, or ministry. Wherein is shewed what excellent creatures they are, and 
that they are the prime instruments of God’s providence, and are imploy’d about kingdoms, and churches, and 
single persons, and that under Jesus Christ, who is the head of angels, as well as men, and by whole procurement 
angels are ministrying spirits for sinful men. Also something touching devils and apparitions and impulses. 
With a practical improvement of the particulars handled, and of the whole doctrine of angels, especially for the 
promoting of an angelical life. Here such speculations as some would seem wise in, above what is written, are 
declined: and such things only are handled as the holy scriptures give us light in, and have been taught by sober 
divines. 4to. Old panelled calf gilt, rather worn at extremities. Title (verso blank), 3 leaves (preface and contents), 
pp. 314, 1 (advertisement leaf). Some browned or spotted patches in places, joints tender. [First edition] printed 
for Thomas Parkhurst, 1701.                                                                                                                       £350.00

Rare. A posthumous publication - Saunders died in 1692.

543 SAURAT, Denis. ATLANTIS AND THE GIANTS.  Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. 128. 
Scarce. [First edition] Faber, 1957.                                                                                                               £45.00

“Can it be ... that the gravitational pull of our tertiary satellite induced both gigantism and longevity? ... during a 
golden age can ordinary men have walked the earth under the benevolent tutelage of good giants? and did these 
good giants degenerate into the ogres of legend?” - blurb.

544 SCHUON, Frithjof. SPIRITUAL PERSPECTIVES AND HUMAN FACTS. Translated by MacLeod Matheson. 
Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 213. [First English edition] Faber, 1954.                                            £30.00

“... shows how ... [the great religious traditions of East and West] can illuminate the mind of man.” - blurb. Contains 
chapters on the Vedanta and Sufi sm, on Ramakrishna and Vivekananda.

545 SCHWEITZER, Albert. INDIAN THOUGHT AND ITS DEVELOPMENT. Translated by Mrs.Charles 
E.B.Russell. Original cloth, dustwrapper (a little worn, spine faded). Pp. xii, 272. A little pencilled marginalia. 
Second edition, Hodder & Stoughton, 1936.                                                                                                 £30.00

546 [SCOTT, Cyril]. THE ADEPT OF GALILEE. A story and an argument. By the author of The Initiate. Original 
cloth gilt, rather rubbed and marked. Pp. ix, 434. Scarce. [First edition] Routledge, 1920.                         £75.00
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547 SCOTT, Cyril. THE BOY WHO SAW TRUE. With introduction, afterword and notes. Original cloth gilt, a little 
marked. Pp. 248. [First edition] Peter Nevill, 1953.                                                                                     £20.00

548 SCOTT, John. AS ONE GHOST TO ANOTHER.  Original cloth, a little soiled. Pp. 134. Some marginal lining. 
[First edition] Spiritualist Press, 1948.                                                                                                         £15.00

549 SCOTT, S.Cooper. THINGS THAT WERE.  Original cloth gilt, recased. Pp. x, 352, with portrait frontispiece. 
A few marginal blind stamps, library stamp and shelf-marks on reverse of title. [First edition] Christophers, 
1923.                                                                                                                                                               £30.00

The early reminiscences of Canon Cooper, Vicar of Chester, from his birth in Hull in 1838 to his move to Chester 
in 1875.

550 SCOTT, Walter. THE EXISTENCE OF EVIL SPIRITS PROVED; and their agency, particularly in relation 
to the human race, explained and illustrated. Original plain green cloth with paper spine label (rather rubbed). 
Pp.xvi, 525, (ii). Engraved bookplate of Glasgow Theological Academy on the pastedown with their stamp on the 
title. 12-page 12mo publishers’s advertisement dated January 1843 tipped in at the end. [First edition] Jackson 
and Walford, 1843.                                                                                                                                       £150.00

551 ——   LETTERS ON DEMONOLOGY AND WITCHCRAFT. With a new introduction and notes by Raymond 
Lamont Brown. Original cloth gilt, dustwrapper (torn and defective in the folds). Pp. xxi, 320, (viii), with portrait. 
Facsimile edition, SR Publishers, 1968.                                                                                                        £25.00

552 SCOTT-ELLIOT, W. THE STORY OF ATLANTIS. A geographical, historical, and ethnological sketch. 
Illustrated by four maps of the world’s confi guration at different periods. Preface by A.P.Sinnett. Original cloth 
gilt, spine and edges faded. Pp. xiii, 88, with 4 folding coloured maps in rear pocket. Second revised edition, 
Theosophical Publishing Society, 1909.                                                                                                        £50.00

553 ——       ——       another copy, bound with:    -     THE LOST LEMURIA. With two maps showing distribution 
of land areas at different periods. Original cloth gilt, spine a trifl e marked. Pp. xiii, 88, 44, with 6 maps in front 
and rear pockets. Second and fi rst editions, Theosophical Publishing Society, 1909 - 1904.                       £65.00

554 SCULTHORP, Frederick C. EXCURSIONS TO THE SPIRIT WORLD. A report of personal experiences 
during conscious astral projections. Introduction and appendix on psychic excursions by Dr.Karl E.Muller. Small 
8vo. Original cloth gilt, dustwrapper (torn and repaired on the reverse). Pp. (ii), 158. [First edition] Almorris 
Press, 1961.                                                                                                                                                    £20.00

555 SEABROOK, William. WITCHCRAFT. Its power in the world to-day. Original cloth, spine lettering a trifl e 
fl aked. Pp. 295. Few spots to half-title. George G.Harrap, 1941.                                                                 £25.00

556 SEPHARIAL. THE BOOK OF CHARMS AND TALISMANS.  Original cloth gilt. Pp. 119, with colour 
frontispiece and text drawings. W.Foulsham & Co., no date.                                                                       £20.00 
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557 SHAFTESBURY, Edward [pseud. for EDGERLEY, Webster]. MAGNETISM. Complete set of  7 volumes in 
the series: Instanteous Personal Magnetism, Mental Magnetism, Operations of the Other Mind, Sex Magnetism, 
Advanced Magnetism, and Universal Magnetism (2 vols.) 7 volumes large 8vo. Original leather-effect cloth, 
printed in green and red, spine gilding a little dulled, some spines a trifl e creased. A very good sound set of this 
classic work of self-help. Marple: Psyschology Publishing Co., 1954.                                                      £150.00

558 SHAH, Idries. THE SUFIS.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 404. Octagon Press, 1977.                   £20.00

559 ——         TALES OF THE DERVISHES. Teaching-stories of the Sufi  masters over the past thousand years, 
selected from the Sufi  classics, from oral tradition, from unpublished manuscripts and schools of Sufi  teaching in 
many countries. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 222. Cape, 1974.                                                       £25.00

560 ——         WISDOM OF THE IDIOTS.  Original cloth gilt, dustwrapper (spine rather faded). Pp. 192. The 
exercise-stories of the Sufi s. Octagon Press, 1979.                                                                                       £20.00

561 SHAW, Margaret Fay. FOLKSONGS AND FOLKLORE OF SOUTH UIST.  Small 4to. Original blue cloth 
gilt, dustwrapper (very defective, some three-quarters preserved). Pp. xiv, 290, with 32 pages of illustrations, a 
double-page map and numerous examples of music in the text. A few notes on the front pastedown, otherwise an 
excellent copy. [First edition] Routledge & Kegan Paul, 1955.                                                                   £85.00

Folk music, songs (mostly in Scottish Gaelic with English translations) folk tales and the oral tradition of South 
Uist in the outer Hebrides, collected between 1929 and 1935 by the wife of Gaelic scholar John Lorne Campbell

562 SHELDRAKE, Rupert. DOGS THAT KNOW WHEN THEIR OWNERS ARE COMING HOME and other 
unexplained powers of animals. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xx, 300, with a few illustrations and fi gures.  
[First edition] Hutchinson, 1999.                                                                                                                  £20.00

563 SHERWOOD, Jane. THE COUNTRY BEYOND. A study of survival and rebirth. Original cloth gilt, dustwrapper 
(torn in the folds). Pp. 144. Second impression, Rider & Co., 1944.                                                             £25.00

564 ——         POST-MORTEM JOURNAL. Communications from T.E.Lawrence. Original cloth, dustwrapper. Pp. 
128, with frontispiece. A few small marginal lines. [First edition] Neville Spearman, 1964.                      £20.00

565 SIKES, Wirt. BRITISH GOBLINS: Welsh folklore, fairy mythology, legends and traditions. Original pictorial 
cloth gilt, neatly re-cased with new endpapers. Pp. xvi, 412, 32, with text woodcuts by T.H.Thomas. A few 
pencilled annotations, some spotting to advertisement leaves, but an attractive sound copy of this classic text 
Second edition, Sampson Low etc., 1880.                                                                                                    £175.00

566 SILLAR, Frederick Cameron and MEYLER, Ruth Mary. THE SYMBOLIC PIG. An anthology of pigs in 
literature and art. 4to. Original cloth gilt, dustwrapper (a little worn and soiled, a few old tape marks). Pp. xx, 193, 
with 8 pages of fi ne colour plates and 48 pages of monochrome plates. Small library stamps on the title, label on 
the pastedown. [First edition] Oliver & Boyd, 1961.                                                                                    £75.00

A scarce and authoritative source work.
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567 SIMONS, G.L. THE WITCHCRAFT WORLD.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 231. [First edition] 
Abelard-Schuman, 1974.                                                                                                                                £20.00

568 SINNETT, A.P. IN THE NEXT WORLD. Actual narratives of personal experiences by some who have passed 
on. Original cloth gilt. Pp. 102, (i). [First edition] Theosophical Publishing Society, 1914.                        £25.00

569 ——         THE PYRAMIDS AND STONEHENGE. Trans. London Lodge Theosophical Soc. No.19. The 
substance of two addresses delivered to meetings of the London Lodge, in Ocrober 1892 and November 1893. 
Original wrappers. Pp. 28 Third impression, Theosophical Publishing Society, 1909.                                 £15.00

570 SLADEK, John. THE NEW APOCRYPHA. A guide to strange science and occult beliefs. Original cloth, 
dustwrapper. Pp. 376. [First edition] Hart-Davis, 1973.                                                                             £120.00

A scathing examination of pseudo-science, cult religions and philosophies.The most signifi cant  work of non-fi ction 
by science fi ction satirist Sladek (1937-2000), who also wrote under the pseudonym John Vogh. Booklabel on the 
fl yleaf of Michael Moorcock, science fi ction writer, to whom the book is dedicated and who provided the author 
with the impetus for writing it. 

571 SMITH, Susy. THE ENIGMA OF OUT-OF-THE-BODY TRAVEL.  Original two-tone cloth, dustwrapper. 
Pp.189. [First edition] New York: Garrett Publications, 1965.                                                                     £20.00

“What is this mysterious experience, intriguing or frightening, also known as travelling clairvoyance, bilocation and 
extrasensory travel? This book eamines case histories that have fascinated and bewildered scientists for centuries.” 
- dustwrapper.

572 SMYTH, Frank and STEMMAN, Roy. MYSTERIES OF THE AFTERLIFE. Great Mysteries series. 4to. 
Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 256, illustrated throughout, partly in colour. Bloomsbury Books, 1991.          
                                                                                                                                                                       £15.00

573 SOLOMON, Grant and Jane. THE SCOLE EXPERIMENT. Scientifi c evidence for life after death. Foreword 
by Prof.Arthur Ellison. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xii, 260, with 57 plates (many in colour). [First 
edition] Judy Piatkus, 1999.                                                                                                                          £25.00

574 SOUTHCOTT, Joanna: FOLEY, Thomas P. (Rev.) THE ANSWER TO THE WORLD. who hath blamed 
his faith in believing it was a command from the Lord to put in print such parables, as he printed last year at 
Stourbridge, under the titles of “What Mannor of Communications are These?”. Oldswinford, November, 1805. 
Bound with: SHARP, William. AN ANSWER TO THE WORLD, for putting in print a book in 1804, called 
“Copies and Parts of Copies of Letters and Communications, Written from Joanna Southcott”, and transmitted 
by Miss Towneley to Mr.W.Sharp in London, beginning with the parable of the little fl ock of sheep: in which 
reasons are given, in answer to the mockery and ridicule of men, for printing the parables and fables, which were 
published from divine command in that book.  Bound with: THE CONTROVERSY OF THE SPIRIT WITH THE 
WORLDLY WISE, as given through Joanna Southcott. Bound with: SOUTHCOTT, Joanna. AN ANSWER TO 
THOMAS PAINE’S THIRD PART OF THE AGE OF REASON, published by D.I.Eaton; likewise to S.Lane, 
a Calvinist preacher, at Yeovil, in Somersetshire; and to Hewson Clarke, editor of The Scourge, and late of 
Emanuel College, Cambridge. Four works in one. Old boards, roughly rebacked in cloth. Pp. 96, 96, 52, 52, 64. 
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The third work in two parts, the last work incomplete at the end. Titles a little creased or browned. Stourbridge: 
J.Heming; E.I.Field; M.Jones etc.,  printed by Marchant and Galabin, 1805;1806; 1811; [1812].          £295.00

Joanna Southcott (1750-1814), daughter of a Devon farmer, visionary  and mystic, claimed the gift of prophecy 
from about 1792, prophesied the second coming and that she would give birth to the Son of God.  From 1804 
to 1814 she lived at the house of her wealthy patron and secretary Jane Townley. In 1814, at the age of 64, she 
apparently became pregant, but soon after she died from brain disease. Her prophesies and claims gave her many 
followers and caused considerable controversy both at the time and later, but most of the related books were 
published provincially and are now scarce.

575 SPENCE, Lewis. THE MYSTERIES OF EGYPT. Or, the secret rites & traditions of the Nile. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. 285, with 16 plates.  Edges rather spotted. [First edition] Rider & Co., [c.1930].           £65.00

576 ——         MYTH AND RITUAL IN DANCE, GAME AND RHYME.  Original cloth gilt, spine a little faded, 
remains of small label on upper board. Pp. x, 202, with 37 plates. Watts & Co., 1947.                                £30.00

577 ——         THE OCCULT SCIENCES IN ATLANTIS.  Original blue cloth. Pp.136. [First edition] Rider & Co., 
no date [1943].                                                                                                                                               £25.00

578 STAPLEDON, Olaf. DEATH INTO LIFE.  Original cloth, dustwrapper (rather defective). Pp. vi, 160. [First 
edition] Methuen, 1946.                                                                                                                                 £75.00

{Bleiler, The Guide to Supernatural Fiction: 1516.]  “An imaginative treatment of the problem of survival after 
death” - blurb.

579 STAVELEY, A.L. MEMORIES OF GURDJIEFF.  Small square 8vo.Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 74. 
[First edition] Aurora, Oregon: Two Rivers Press, 1978.                                                                             £25.00

580 STEAD, W.T. (amanuensis). AFTER DEATH. A personal narrative. New and enlarged edition of “Letters from 
Julia”. Original brown cloth. Pp. xxxviii, 164, with frontispiece. Scattered foxing. Stead’s Publishing House, 
1921.                                                                                                                                                               £20.00

581 STEARN, Jess. THE SECOND LIFE OF SUSAN GANIER. A startling story of reincarnation. Original cloth 
gilt, dustwrapper. Pp. 287. [First edition] Leslie Frewin, 1969.                                                                   £15.00

582 STEEL, Flora Annie. TALES OF THE PUNJAB told by the people. Original pictorial green cloth gilt,  neatly 
recased. Pp. xvi, 395, all edges gilt, with illustrations by J.Lockwood Kipling. [First edition] Macmillan, 1894. 
                                                                                                                                                                       £85.00

583 STEINER, Rudolf. THE EVOLUTION OF THE WORLD AND OF HUMANITY. 13 lectures given at 
Penmaenmawr, August, 1923. (Authorised translation from the German). Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xi, 
246, with a coloured plate. [First editionm] Rudolf Steiner Publishing Co., no date [late 1920s].              £35.00

584 ——         THE FESTIVAL OF EASTER. A page from the history of the mysteries. A course of four lectures given 
at Dornach, from 19th to 22nd April 1924. (from a shorthand report unrevised by the author). Esoteric Studies XI. 
Original cloth gilt, damp-mottled. Pp. 66. Rudolf Steiner Publishing Co., 1935.                                         £20.00
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585 ——         THE INNER NATURE OF MAN AND THE LIFE BETWEEN DEATH AND A NEW BIRTH. Series 
XXXII. Six lectures by Rudolf Steiner, Vienna, 9-14 April, 1914. (Shorthand report unrevised by the lecturer). 
Small 4to. Original cloth gilt, a little damp-marked. Pp. (vii), 78. [First edition] Anthroposophical Publishing 
Co., 1928.                                                                                                                                                       £30.00

586 ——       INVESTIGATIONS IN OCCULTISM showing its practical value in daily life. Based upon lectures. 
Original cloth gilt (a little damped), dustwrapper. Pp. xii, 253. Few spots to fore-edge. Second edition, Putnam, 
1929.                                                                                                                                                               £30.00

587 ——         MAN AS SYMPHONY OF THE CREATIVE WORD. (Esoteric studies). Twelve lectures given at 
Dornach from 19th October to 11th November 1923. Original cloth gilt, dustwrapper (head of spine chipped). Pp. 
211. Rudolf Steiner Publishing Co., 1945.                                                                                                     £20.00

588 ——         MAN IN THE LIGHT OF OCCULTISM, THEOSOPHY AND PHILOSOPHY. Ten lectures given by 
Rudolf Steiner in Christiana (Oslo), June 1912. Small 8vo. Original cloth gilt, dustwrapper (short closed tear to 
head of spine). Pp. 212. [First edition] Rudolf Steiner Publishing, 1945.                                                    £25.00

589 ——         THE MANIFESTATIONS OF KARMA. (Destiny or fate). Eleven lectures given at Hamburg in May 
1910. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. iv, 260. A few spots. Rudolf Steiner Publishing Co., no date.   £30.00

590 ——         THE MISSION OF CHRISTIAN ROSENKREUTZ. Its character and purpose. Transcription and 
notes of lectures given in the years 1911 and 1912. Translated by Dorothy Osmond. ROSICRUCIANISM AND 
MODERN INITIATION. Translated by Mary Adams. Original cloth gilt, damped, dustwrapper. Pp. 189. Rudolf 
Steiner Publishing Co., 1950.                                                                                                                        £25.00

591 ——         THE MYSTERIES OF THE EAST AND OF CHRISTIANITY. Four lectures. Small 8vo. Original 
cloth gilt, dustwrapper. Pp. 88. [First edition] Rudolf Steiner Publishing, 1943.                                         £20.00

591 ——         MYSTERY CENTRES. A series of 14 lectures by Rudolf Steiner, given in Dornach, 1923. (Taken 
down by a stenographer. and unrevised by the lecturer). Small 4to. Original cloth gilt, a little damp-marked., 
dustwrapper. Pp. 124. [First edition] Rudolf Steiner Publishing Co., and new York: Anthroposophic Press, 1943. 
                                                                                                                                                                        £45.00

592 ——         PATHS OF EXPERIENCE. (Pfade der seelen erlebnisse). Eight public lectures on prayer, mysticism, 
laughing and weeping and other experiences of the soul. Compiled from transcripts unrevised by the author 
(given at the Architektenhaus, Berlin, 14th Oct. 1909 to 10th March, 1910). Original blue cloth gilt. Pp. 236, (i). 
[First edition] Rudolf Steiner Publushing Co., 1934.                                                                                    £35.00

593 ——         THE SECRETS OF THE THRESHOLD. Series XXIX. A course of eight lectures by Rudolf Steiner 
(Munich, 24th to 31st August, 1913.) (Shorthand report unrevised by the lecturer). Small 4to. Original cloth gilt, 
a trifl e damp-marked. Pp. (vi), 109. [First edition] Anthroposophical Publishing Co., 1928.                      £30.00
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594 ——         STUDY OF MAN General education course. Fourteen lectures given in Stuttgart 21st August-5th 
September 1919. Authorised translation from a shorthand report unrevised by the lecturer. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. 202. Rudolf Steiner Publishing Co., 1947.                                                                         £25.00

595 ——         SUPERSENSIBLE MAN. Five lectures held at The Hague, 12th to 18th November, 1923, from a report 
unrevised by the lecturer. Original cloth, dustwrapper. Pp. 63. Rudolf Steiner Publishing Co., 1945                     
                                                                                                                                                                £30.00

596 ——         THEOSOPHY. An introduction to the supersensible knowledge of the world and the destination of 
man. English translation completely revised by Henry B.Monges. Original blue cloth gilt, a little damped and 
creased, plain dustwrapper (circular hole cut in spine). Pp. xxviii, 273. [First edition] Rudolf Steiner Publishing, 
1946.                                                                                                                                                               £20.00

597 ——         THE THEOSOPHY OF THE ROSICRUCIANS. A course of fourteen lectures given at Munich, 22nd 
May-6th June, 1907. Authorised translation from shorthand report unrevised by the lecturer. Original black cloth. 
Pp. 168. [First edition] Rudolf Steiner Publishing, 1953.                                                                             £25.00

598 ——         TO THE MEMBERS.  Original brown cloth, few slight marks. Pp. 211.  Rudolf Steiner Publishing 
Co., no date [c.1930].                                                                                                                                    £30.00

The last writings given by Rudolf Steiner to the world.

599 ——         UNIVERSE EARTH AND MAN in their relationship to Egyptian myths and modern civilisation. 
Eleven lectures, given between 4th and 11th Augsut 1908. Translated from a shorthand report unrevised by the 
lecturer, with introduction by Marie Steiner. Original cloth silvered. Pp. 308. [First edition] H.Collison, 1931.     
                                                                                                                                                                       £30.00

600 ——         WONDERS OF THE WORLD, TRIALS OF THE SOUL & REVELATIONS OF THE SPIRIT. Series 
XVIII. Ten lectures by Rudolf Steiner (Munich, August, 1911). (Shorthand report unrevised by the lecturer). 
Small 4to. Original cloth gilt, spine rather faded. Pp. (viii), 142. [First edition] Anthroposophical Publishing Co., 
1929.                                                                                                                                                               £35.00

601 STEKEL, Wilhelm. THE BELOVED EGO. Foundations of the new study of the psyche. Authorised translation 
by Rosalie Gabler. Original cloth gilt, a trifl e rubbed and marked. Pp. xv, 238. A little pencilled lining, rather 
heavy erasures on the contents leaf. [First English edition] Kegan Paul etc., 1921.                                    £25.00

602 STEMMAN, Roy. MEDIUM RARE. The psychic life of Ena Twigg. Preface by The Bishop of Southwark, 
Dr.Mervyn Stockwood. Original wrappers. Pp.130. [First edition] Spiritualist Association of Great Britain, 1971
                                                                                                                                                                        £15.00

603 ——         VISITORS FROM OUTER SPACE.  4to.  Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped) Pp. 144, 
illustrated in colour and monochrome throughout. [First UK edition] Aldus Books, 1976.                         £20.00
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604 STIRLING, James Hutchinson. PHILOSOPHY AND THEOLOGY. Being the fi rst Edinburgh University 
Gifford lectures. Original cloth gilt. Pp. xvi, 407, (xvi). Scattered spotting, but a very good largely unopened 
copy. [First edition] Edinburgh: T.& T.Clark, 1890.                                                                                     £90.00

605 STODDARD, Lothrop. SCIENTIFIC HUMANISM.  Original blue cloth. Pp. 177. Fore-edges spotted. 
Presentation copy, inscribed on the fl yleaf to Dr.A.J.Toynbee (historian) by the author and dated 1926, and with 
compliments slip of the publishers loosely inserted. [First edition] Charles Scribner’s Sons, 1926.           £35.00

606 STODDART, William. SUFISM. The mystical doctrines and methods of Islam. Foreword by R.W.J.Austin. 
Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped). Pp. 91, with 8 illustrations in the text. Wellingborough: Thorsons, 
1976.                                                                                                                                                               £20.00

607 STRÖM, Folke. NÍTH, ERGI AND OLD NORSE MORAL ATTITUDES. The Dorothea Coke Memorial 
Lecture in Northern Studies delivered at University College London 10 May 1973. Tall 8vo. Original printed 
pink wrappers. Pp. 20, errata slip tipped in. Viking Society for Northern Research for The College, 1973. £15.00

608 SUBRAMANIAM, Kamala. MAHABHARATA. Foreword by K.M.Munshi. Large 8vo. Original cloth, 
dustwrapper. Pp. xv, 766. [First edition] Bombay: Bharatiya Vidya Bhavan, 1965.                                    £35.00

The best English condensation of this vast epic, “a romance telling the tale of heroic men and women and of some 
who were divine” with the Gita at its core. 

609 SWAIN, Jasper. ON THE DEATH OF MY SON. Foreword by Noel Langley. Original pictorial boards. Pp. 101. 
A few marginal lines. [First edition] Turnstone Books, 1974.                                                                      £25.00

610 SWEDENBORG, Emanuel. EARTHS IN OUR SOLAR SYSTEM which are called planets, and earths in the 
starry heaven, their inhabitants, and the spirits and angels there. From things heard and seen. From the latin. 
Original blue cloth gilt, lightly marked. Pp. (ii), 106. Third edition (third impression) Swedenborg Society, 1940.
                                                                                                                                                                       £40.00

611 TAGORE, Rabindranath. THE CRESCENT MOON. Translated from the original Bengali by the author. 
Original blue pictorial cloth gilt, spine lettering faded. Pp. xii, 82, (ii), with 8 colour plates. A little pencilled 
marginal lining. Macmillan, 1929.                                                                                                                 £25.00

612 ——         LATER POEMS. Translated from the Bengali and with an introduction by Aurobindo Bose, assessment 
by Herman Hesse, foreword by Yehudi Menuhin. Original cloth, dustwrapper (extremities a trifl e rubbed). Pp. 
142. [First British Commonwealth edition] Peter Owen, 1974.                                                                    £25.00

613 ——         MY REMINISCENCES.  Original blue cloth gilt, spine lettering dulled. Pp. xi, 272, (iv), with coloured 
frontispiece portrait and 12 plates. A little pencilled marginal lining. Macmillan, 1917.                              £20.00

614 ——         NATIONALISM.  Original blue cloth gilt. Pp. 135. Macmillan, 1918.                                       £20.00
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615 TAYLOR, Joseph. APPARITIONS; or, the mystery of ghosts, hobgoblins, and haunted houses, developed. 
Being a collection of entertaining stories, founded on fact, and selected for the purpose of eradicating those fears, 
which the ignorant, the weak, and the superstitious, are but too apt to encourage, for want of properly examining 
into the causes of such absurd impositions. Modern half calf gilt. Pp. 239, (iii), with engraved frontispiece 
and title vignette. Scattered spotting or browning. Scarce. Second enlarged edition, Lackington, Allen and Co., 
1815.                                                                                                                                                            £295.00

616 TAYLOR, R.H. (Mrs.) THE AIREDALE FAIRY STORIES.  Original pictorial boards. Pp. 115, with illustrations 
and decorations by B.M.Cass. Scarce. [First edition] Keighley: Keighley Printers, 1926.                          £50.00

617 TAYLOR, Rogan. THE DEATH AND RESURRECTION SHOW. From shaman to superstar. Small 4to. Original 
cloth gilt, dustwrapper. Pp. 224, illustrated throughout. Tear to title very neatly repaired, otherwise a fi ne copy. 
[First edition] Anthony Blond, 1985.                                                                                                           £150.00

Very scarce. A seminal study of magic in show business, from its origins in the bizarre practices of the shamans of 
nomadic tribes to rock-and-roll and the superstars of today.

618 TEGNÉR, Esaias. FRITHIOF’S SAGA, A legend of the north; translated from the original Swedish by G.S. 
Revised and illustrated with an introductory letter by the illustrious author himself. Modern half calf gilt with 
raised bands and contrasting spine labels. Pp. xlvi, 302, (ii, errata), with 17 engraved plates and 12 examples 
of music. Marginal blind stamp on title, library stamp on verso, short tear repaired. [First edition] Black and 
Armstrong, and Stockholm: A.Bonnier, 1839.                                                                                              £180.00

“St.George and the Dragon”’ bookplate of Charles W.Whistler

619 TEILLARD, Ania. SPIRITUAL DIMENSIONS. Translated from the French. Original cloth, dustwrapper 
(price-clipped). Pp. vii, 146, with 8 plates. [First English edition] Routledge & Kegan Paul, 1961.          £25.00

620 TEMPLE, Laurence. THE SHINING BROTHER. Recording the spirit return of St.Francis of Assisi. And 
its sequel FRANCI SPEAKS AGAIN.  Compiled by Greta Freund, edited by Paul Beard. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. 289. Psychic Press, 1970.                                                                                                   £20.00

621 THIBAULT, Henry (editor). LETTERS FROM THE OTHER SIDE. Foreword by A.F.Cobb. Original black 
cloth gilt. Pp. xv, 154. Front joint cracked. [First edition] John M.Watkins, 1919.                                      £20.00

622 THIGPEN, Corbett and CLECKLEY, Hervey M. THE 3 PHASES OF EVE.  Original cloth, dustwrapper (a 
little worn and faded, price-clipped). Pp. 313. [First edition] Secker & Warburg,, 1957.                            £65.00

“The fantastic true story of a housewife who was three women in one body - told by the doctors who helped her 
to fi nd her real self.” - dustwrapper. A classic of psychotherapy, later made into a fi lm with Joanne Woodward as 
Eve White.

623 [THISTED, Valdemar Adolph]. LETTERS FROM HELL. Given in English by Julie Sutter. Preface by 
George MacDonald. Original red cloth gilt, upper hinge chipped. Pp. ix, 348, (ii). Front joint a little loose. An 
extraordinary religious fantasy by a Danish poet, at one time banned by Mudie’s circulating library, and fi rst 
published in English in 1866 under the pseudonym “M.Rowel”. All editions are uncommon. Macmillan, 1911.   
                                                                                                                                                                       £35.00
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624 THOMAS, C.Drayton (Rev.) PRECOGNITION AND HUMAN SURVIVAL. A new type of evidence. Original 
printed boards, dustwrapper. Pp. 115. [First edition] Psychic Press, no date [c.1949].                               £20.00

625 ——         SOME NEW EVIDENCE FOR HUMAN SURVIVAL. Introduction by the late Sir William Barrett. 
Small 8vo. Original cloth, dustwrapper. Pp. 142, (ii). Spiritualist Press, 1948.                                            £20.00

626 [THOMAS, John]. THE DEGREES OF THE ZODIAC SYMBOLISED, by “Charubel”. To which is added a 
translation by “Sepharial” [Dr.Walter Gorn Old] of a similar series found in “La Volasfera” [by Anton Borelli]. 
Square 12mo. Original cloth, extremities rubbed. Pp. xii, 136, (i). Joints cracked. Second edition, Modern 
Astrology, 1907.                                                                                                                                             £25.00

627 THOMPSON, C.J.S. MAGIC AND HEALING.  Original cloth gilt, dustwrapper (heavily price-clipped, a little 
worn). Pp. 176, with 14 plates and 6 text fi gures. [First edition] Rider, 1946.                                             £30.00

628 TIBBITS, Charles John [attrib. to]. FOLK-LORE AND LEGENDS. Oriental. Small 8vo.Original cloth-backed 
patterned boards gilt, corners a little rounded. Pp. viii, 192. One of 8 volumes in 2 series on folk-lore and legends 
of the world. W.W.Gibbings, 1892.                                                                                                                £25.00

629 TOYNBEE, Arnold. AN HISTORIAN’S APPROACH TO RELIGION. Based on Gifford lectures delivered in 
the University of Edinburgh in the years 1952 and 1953. Original cloth gilt, dustwrapper (head of spine a trifl e 
rucked, price-clipped). Pp. ix, 316. Top edges a little dusty. [First edition] Oxford University Press, 1956.          
                                                                                                                                                                       £35.00

630 TRASK, Willard R.(editor). THE UNWRITTEN SONG. Poetry of the primitive and traditional peoples of the 
world. 2 volumes, original cloth gilt, dustwrappers. Pp. xxix, 287; xxxv, 316. [First edition] Cape, 1969.£40.00

631 TRENCH, Brinsley Le Poer. THE SKY PEOPLE.  Original cloth gilt, dustwrapper (a trifl e worn). Pp. 224. 
[First edition] Neville Spearman, 1960.                                                                                                        £20.00

“Visitors to this planet in Atlantean and biblical times are with us today” - dustwrappee.

631 TWEEDALE, Charles L. MAN’S SURVIVAL AFTER DEATH or, the other side of life in the light of scripture, 
human experience, and modern research. Original brown cloth. Pp. 582. Second edition, Grant Richards, 1920. 
                                                                                                                                                                        £30.00

632 ——         NEWS FROM THE NEXT WORLD. Being an account of the survival of Antonius Stradivarius, 
Frederick Chopin, Sir Arthur Conan Doyle, The Brontes, and of many of the author’s relatives and friends, as 
proved by their after-death manifestations, photographs and signatures; together with their description of the 
other-world life, and a discussion of the nearing of these evidences on the present-day religious teaching and 
practice of the churches. Volume 1 [only, of 2]. Original boards, spine a little damaged and taped. Pp. 159, with 
20 plates. This volume covers Stradivarius, Chopin and Conan Doyle, with much miscellaneous material. Special 
edition for The Psychic Book Club, 1947.                                                                                                     £15.00
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633 TWIGG, Ena and BROD, Ruth Hagy. ENA TWIGG: MEDIUM. Introduction by Rt.Rev.Mervyn Stockwood, 
Lord Bishop of Southwark. Original cloth gilt, dustwrapper (rather chipped and torn). Pp. xiv, 295. [First UK 
edition] A.H.Allen, 1973.                                                                                                                               £30.00

634 TWISLETON, Edward (Hon.) THE TONGUE NOT ESSENTIAL TO SPEECH: with illustrations of the power 
of speech in the African confessors. Original cloth gilt. Pp. iv, 232, (iv). Joints cracking, tear to upper margin of 
B1, lower margins lightly stained toward the end. Scarce. [First edition] John Murray, 1873.                   £75.00

635 UMLAND, Craig and Eric. MYSTERY OF THE ANCIENTS. Early spacemen and the Mayas. Original cloth, 
dustwrapper. Pp. 186, with text diagrams. [First UK edition] Souvenir Press, 1975.                                   £15.00

636 UNDERHILL, Evelyn. JACOPONE DA TODI Poet and mystic 1228-1306. A spiritual biography. With a 
selection from the spiritual songs. The Italian text translated into English verse by Mrs.Theodore Beck. Original 
cloth gilt, a little damped in places.. Pp. xi, 521, with 2 plates. Scarce. [First edition] J.M.Dent, 1919.     £45.00

637 ——         MYSTICISM. A study in the nature and development of man’s spritual consciousness. Original blue 
cloth gilt. Pp. xv, 600, 31. Fifth edition, Methuen, 1914.                                                                              £35.00

638 UNDERWOOD, Peter. GAZETTEER OF BRITISH GHOSTS. An illustrated guide to 236 haunted sites. Frontiers 
of the Unknown series. Original cloth gilt, dustwrapper (edges a trifl e worn). Pp. 256, with 32 illustrations. Note 
on fl yleaf, some ticks to bibliography at the end. [First edition] Souvenir Press, 1971.                              £15.00

639 ——         A GAZETTEER OF SCOTTISH AND IRISH GHOSTS. Frontiers of the unknown. Original cloth gilt, 
dustwrapper (price-clipped) Pp. 252, with 32 illustrations. Scarce. [First edition] Souvenir Press, 1973.  £30.00

640 ——         NO COMMON TASK. The autobiography of a ghost-hunter. Original cloth gilt, dustwrapper (price-
clipped). Pp. 239, with 36 plates. [First edition] Harrap, 1983.                                                                   £35.00

641 ——       and WILDER, Leonard. LIVES TO REMEMBER. A case book on reincarnation. Foreword by 
Dr.Bernard Finch. Original cloth gilt, dustwrapper (spine faded, price-clipped). Pp. 224. [First edition] Robert 
Hale, 1975.                                                                                                                                                     £20.00

642 VALENTINE, Mrs. Laura (editor). THE OLD, OLD FAIRY TALES.  Original pictorial blue cloth gilt over 
bevelled boards, extremities a little rubbed. Pp. viii, 566, (ii), with 3 colour and 8 black and white plates. Frederick 
Warne and Co., no date [c.1890].                                                                                                                  £40.00

643 VELIKOVSKY, Immanuel. EARTH IN UPHEAVAL.  Original cloth gilt, dustwrapper (extremities a trifl e 
worn). Pp. xiv, 263. [First edition] Gollancz, 1956.                                                                                      £35.00

644 ——         OEDIPUS AND AKHNATON. Myth and history. The tragic events in the life of the royal house of 
the hundred-gated Thebes. Original cloth gilt, dustwrapper (a trifl e worn). Pp. 208, with 16 pages of illustrations. 
Sidgwick & Jackson, 1960.                                                                                                                            £30.00
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645 ——         PEOPLES OF THE SEA. ‘Ages of Chaos’ volume 4. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 261, with 
16 illustrations. Sidgwick & Jackson, 1977.                                                                                                  £30.00

646 ——         WORLDS IN COLLISION.  Original cloth gilt, dustwrapper (edges a little worn and chipped). Pp. 384. 
[First UK edition] Gollancz, 1950.                                                                                                                £40.00

“The book about the day the sun stood still” - dustwrapper. The author’s fi rst and most famous work, part science, 
part fi ction and part occult.

647 VERITAS [Pseud.] MRS.BESANT AND THE ALCYONE CASE.  Original light blue cloth, edges a trifl e 
darkened. Pp. 264, xxxvii, with 3 tissue-guarded plates. Complete with publisher’s signed slip on the rear 
pastedown as called for. Rare. [Mylapore, Madras: Goodwin & Co., 1913.                                              £120.00

Account of a suit by G.Narayaniah for the recovery of his two minor sons  Jiddu Krishnamurti (1895-1986) and 
J.Nityananda from the defendant Annie Besant, a case which involved C.W.Leadbeater and other members of the 
Theosophical Society in India.

648 VICARY, J.Fulford. SAGA TIME.  Original brown cloth gilt extra over bevelled boards. Pp. viii, 353, with 13 
wood illustrations (2 full-page) ex 14 [frontispiece lacking]. [First edition] Kegan Paul, Trench & Co., 1887.      
                                                                                                                                                                       £20.00

649 VON DÄNIKEN, Erich. THE GODS AND THEIR GRAND DESIGN. The eighth wonder of the world. 
Translated by Michael Heron. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 218, illustrated (partly in colour). [First 
English edition] Souvenir Press, 1984.                                                                                                          £25.00

650 ——         IN SEARCH OF ANCIENT GODS. My pictorial evidence for the impossible. Translated by Michael 
Heron. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 249, with 374 illustrations (24 pages in colour). [First English 
edition] Souvenir Press, 1974.                                                                                                                       £20.00

651 WADDINGTON, W.Bro. The Rev. FORTY YEARS OF FREEMASONRY. The history of Avenham Lodge 
No.5489, in the province of West Lancashire and other items of masonic interest ... Original cloth gilt. Pp. 97. 
[Blackpool, 1974].                                                                                                                                         £20.00 

652 WAITE, Arthur Edward (editor). ELFIN MUSIC: an anthology of English fairy poetry. Selected and arranged, 
with an introduction. 12mo. Original green cloth gilt. Pp. xxxv, 273, (x), with red-ruled borders throughout. Mss. 
prize inscription on the fl yleaf, otherwise an excellent copy. [First edition] Walter Scott, 1888.                 £60.00

653 WAITES, Arthur Edward and SWAINSON, W.P. THREE FAMOUS MYSTICS. Saint-Martin, Jacob Boehme, 
Swedenborg. Original cloth. Pp. 192. Rider & Co., no date.                                                                         £25.00

654 WALKER, Benjamin. BEYOND THE BODY. The human double and the astral planes. Original cloth gilt, 
dustwrapper. Pp. viii, 224. The non-physical analysed in the light of psychology, metaphysics and science. [First 
edition] Routledge and Kegan Paul, 1978.                                                                                                    £15.00

655 WALKER, Kenneth. THE CIRCLE OF LIFE. A search for an attitude to pain, disease, old age and death. 
Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 158. Cape, 1942.                                                                                  £25.00
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656 ——         MEANING & PURPOSE.  Original cloth. Pp. 170. Dustwrapper fl ap loosely inserted. [First edition] 
Cape, 1944.                                                                                                                                                    £15.00

“... it is impossible for men to live by science alone and ... it is essential to their welfare that they should have some 
form of idealist philosophy or religious faith.” - blurb.

657 ——         ONLY THE SILENT HEAR.  Original cloth, dustwrapper. Pp. 190. A few light spots.  [First edition] 
Cape, 1953.                                                                                                                                                    £30.00

“scientifi c, philosophical and religious ideas about man and the universe” by a student of Gurdjieff and 
Ouspensky.

658 WALKER, Nea (compiler). THROUGH A STRANGER’S HANDS. New evidence of survival. Foreword by 
Sir Oliver Lodge. Edited, with a critical introduction by Kenneth Richmond. Original cloth gilt, dustwrapper (a 
trifl e dusty and worn). Pp. 432, 24, with 4 illustrations. Very scarce. [First edition] Hutchinson, 1935.   £120.00

“A full account  and record of communications received through a medium, not by the bereaved persons themselves, 
but by Sir Oliver Lodge’s secretary in psychical research, Miss Nea Walker, who has carefully chosen cases of 
which she had no knowledge available for ‘mind reading’ ” - dustwrapper.

659 WALSH, John. THE SHROUD.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xiv, 152, with 14 pages of illustrations. 
The story of the fi rst photographic evidence for the dating of the Turin Shroud. [First UK edition] W.H.Allen, 
1964.                                                                                                                                                               £20.00

660 WALSH, John Evangelist. THE BONES OF ST.PETER. The fascinating account of the search for the apostle’s 
body. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. (xii), 195, with 32 plates and 13 text illustrations. A fi ne copy. [First 
edition] Gollancz, 1983.                                                                                                                                £50.00

661 WAMBACH, Helen. RELIVING PAST LIVES. The evidence under hypnosis. Original cloth gilt, dustwrapper 
(price-clipped). Pp. (iv), 200, with 8 fi gures and 2 tables. [First edition] Hutchinson, 1979.                      £15.00

662 WARD, J.S.M. A SUBALTERN IN SPIRIT LAND.  Original yellow cloth, head of backstrip creased and a little 
roughly repaired Pp. xvi, 310. [First edition] Rider, no date [c.1920].                                                        £25.00

663 WATSON, Lyall. THE ROMEO ERROR. A matter of life and death. Original cloth gilt, dustwrapper (price-
clipped). Pp. 254. [First edition] Hodder & Stoughton, 1974.                                                                      £25.00

664 ——       SUPERNATURE. The natural history of the supernatural. Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xvi, 347. 
Second impression, Hodder & Stoughton, 1973.                                                                                           £25.00

665 WATTS. Alan W. THE SUPREME IDENTITY. An essay on oriental metaphysics and the Christian religion. 
Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 204. An excellent copy of one of the most important - and accessible - 
comparisons of Eastern and Western religious doctrines of the 20th century. [First UK edition] Faber, 1950.       
                                                                                                                                                                       £35.00
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666 WEATHERHEAD, Leslie D. LIFE BEGINS AT DEATH. Replies to questions put by Norman French. Original 
wrappers. Pp.79. Redhill: Denholm House Press, 1969.                                                                               £15.00

667 ——         PSYCHOLOGY IN SERVICE OF THE SOUL.  Original cloth gilt, spine a little faded. Pp. xxiii, 226. 
Scattered light spotting. Epworth Press, 1931.                                                                                              £15.00

668 WEBB, W.L. BRIEF BIOGRAPHY AND POPULAR ACCOUNT OF THE UNPARALLELLED  DISCOVERIES     
OF T.J.J.SEE; famous astronomer, natural philosopher, and founder of the new sciences of cosmogony and 
geogony. Large 8vo. Original green cloth gilt, extremities a little worn. Pp. xii, 298, (i), illustrated throughout  
Front joint strained, top edges rather spotted. [First edition] Lynn, Mass: Thos.P.Nichols & Son, 1913.    £95.00

Life of a talented but highly eccentric American astronomer who, despite some serious work early in his career, 
became a laughing stock amongst his peers for his esoteric theories on the “aether” and his “theory of everything”, 
and his arrogant  attitude to his fellow scientists, which resulted in vitriolic attacks on Einstein’s theory of relativity. 
This biography, thought in fact to be mainly autobiographical, fi nally destroyed what remaining credibility he 
had.

669 WEST, Geoffrey. THE LIFE OF ANNIE BESANT.  Original cloth gilt, dustwrapper (edges a little worn). Pp. 
viii, 296, with portrait frontispiece. [First edition] Gerald Howe, 1929.                                                      £45.00

670 WHEELER, Michael. HEAVEN, HELL, AND THE VICTORIANS.  Original cloth gilt. Pp. xv, 279, with 14 
illustrations. Cambridge University Press, 1994.                                                                                          £25.00

671 WHITE, Ruth and SWAINSON, Mary. SEVEN INNER JOURNEYS.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 
216. Top edges a trifl e cockled. [First edition] Neville Spearman, 1974.                                                     £15.00

672 WHITE, Stewart Edward. WITH FOLDED WINGS.  Original cloth gilt, dustwrapper (edges a trifl e worn). Pp. 
252, (i). [First edition] Hale, 1951.                                                                                                               £25.00

“A remarkable statement of a philosophy of the universe and of human personality.” - dustwrapper.

673 WHITE, William. EMANUEL SWEDENBORG: his life and writings. Large 8vo. Original cloth gilt, short nick 
to spine, edges a trifl e worn or bumped in places. Pp. xx, 767, with engraved portrait frontispiece. Small blind 
ownership stamp on title, upper joint cracked. Second edition, Simpkin, Marshall & Co., 1868.                £65.00

674 WIEDEMANN, A. RELIGION OF THE ANCIENT EGYPTIANS.  Original cloth gilt. Pp. xvi, 324, 16, top 
edges gilt, with 73 illustrations. [First edition] H.Grevel & Co., 1897.                                                      £120.00

675 WIESELTIER, Leon. KADDISH.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xiv, 588. A fi ne copy. [First UK edition] 
Picador, 1999.                                                                                                                                                £20.00

676 WILHELM, Richard (translator). THE SECRET OF THE GOLDEN FLOWER. A Chinese book of life. With 
a European commentary by C.G.Jung. Tall 8vo. Original black cloth gilt. Pp. ix, 151, with 11 plates and 4 text 
illustrations. Fifth impression, Kegan Paul etc., 1942.                                                                                  £45.00
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677 WILLIAMS, Charles (editor). THE LETTERS OF EVELYN UNDERHILL. With an introduction. Original 
cloth gilt, dustwrapper (rather worn). Pp. 344, with 2 plates. Endpapers lightly spotted. [First edition] Longmans, 
Green and Co., 1943.                                                                                                                                     £25.00

678 WILLIAMSON, George Hunt,. “OTHER TONGUES - OTHER FLESH”. A startling sequel to “The Saucers 
Speak”. Original cloth, spine faded. Pp. 448, with illustrations and diagrams. Amherst (Wisconsin): Amherst 
Press, 1953.                                                                                                                                                    £20.00

679 WILLOUGHBY, W.C. THE SOUL OF THE BANTU. A sympathetic study of the magico-religious practices and 
beliefs of the Bantu tribes of Africa. Original grey cloth gilt. Pp. xxvi, 476. [First edition] New York: Doubleday, 
Doran & Co., 1928.                                                                                                                                       £85.00

680 WILSON, Colin. ENIGMAS AND MYSTERIES.  4to.  Original cloth gilt, dustwrapper (price-clipped) Pp. 144, 
illustrated in colour and monochrome throughout. [First UK edition] Aldus Books, 1976.                         £20.00

681 WILSON, Ian. THE AFTER DEATH EXPERIENCE.  Original cloth, dustwrapper (price-clipped). Pp.xiv, 234, 
with 16 pages of plates. [First edition] Sidgwick & Jackson, 1987.                                                             £15.00

682 ——         THE TURIN SHROUD.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. xiii, 272, with 40 illustrations. [First UK 
edition] Gollancz, 1978.                                                                                                                                £20.00

683 WOLFF, Charlotte (Dr.) STUDIES IN HAND-READING. Preface by Aldous Huxley. Original cloth gilt. Pp. 
xvi, 155, with frontispiece by Man Ray, 61 pages of plates and numerous text illustrations. Errata slip. A trifl e 
shaken. but a very good copy. Scarce. [First edition] Chatto & Windus, 1936.                                          £120.00

684 WOOD, Frederic H. CONTACTS WITH THE UNSEEN. Six articles re-printed from “The Two Worlds” 
October 11 - November 15, 1935. Small 8vo. Original printed wrappers. Pp. 36. with portrait vignette on the 
title. Inscribed on the title: obtainable from the “author only, 17 Liverpool Rd., Blackpool” Blackpool: privately 
published, [c.1935].                                                                                                                                       £25.00

684 ——         THROUGH THE PSYCHIC DOOR. The facts about death and human survival. Original cloth. Pp. 124, 
(ii). Presentation copy, inscribed by the author on the fl yleaf “with compliments and kind thoughts from Frederic 
H.Wood and Rosemary to Barney, Blackpool, June 1, 1960, 17 Liverpool Rd.” [First edition] Spiritualist Press, 
1954.                                                                                                                                                               £45.00

685 WORGER, Laurie. UTTERLY WONDERFUL PERFECTLY TRUE.  Original cloth gilt, dustwrapper. Pp. 221, 
with frontispiece. [First edition] Percival Book Company, 1970.                                                                 £20.00

686 WYDENBRUCK, Nora (Countess). THE PARA-NORMAL. Personal experiences and deductions. Original 
cloth. Pp. 160. Press review and portrait of the author tipped to endpapers. [First edition] Rider & Co., no date 
[c.1946].                                                                                                                                                         £15.00
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